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Lobanov herczeg orosz külügyminiszter tegnap 

Párisból Berlinbe erkezett. Az orosz külügymi­
nisztert előbb a Hubertsburgban időző német 
császár fogadta, azután pedig megjelent a Hohen­
lohe herczeg birodalmi kanczellár által tiszteletére 
adóit ebéden. Az orosz külügyi politika vezetőjé­
nek berlini útja bizonyosan azért történt, hogy 
némikép ellensúlyozza Francziaországban tett lá­
togatásának kedvezőtlen hatását Németországban. 
És bizonyosan hozzá fog járulni ahhoz is, hogy a 
Németország és Francziaország közötti szertelen 
feszült viszonyt némileg enyhítse. Németország 
már a japán-khinai kérdésben Oroszországgal egy­
öntetű eljárást állapított meg. A mi a két biro­
dalom között a közeledés jele volt. Lob: nov her­
czeg mostani berlini útja ismét egy lépéssel kö­
zelebb hozta Németországot és Oroszországot. A 
két birodalom közötti barátságos viszony az euró­
pai politikai konstelláczióra csak előnyös lehet. 
Németország ezentúl is, mint eddig, megmarad a 
hármasszövetseg leghatalmasabb oszlopának. Orosz­
ország pedig ezentúl is a nyilvánosság előtt sza­
batosan meg nem határozott szövetséges viszony­
ban marad Francziaországgal. De a barátságos 
viszony Oroszország *s Németország között elveszi 
élet a két eu rópai szövetségnek és az összeütkö- 
lést könnyebben teszi elkerülhetővé.

A franeziak Madagaszkárban.
Francziaországban még folyton tart a lelkes 

hangulat, mit Tananarivo bevétele okozott. A lel­
kes hangulatot a szélső radikális és a monarchikus 
sajtó megrontani törekszik es azoknak a meg- 
t'enyitesét követeli, a kik az expedicziót felszerel­
ték. E törekvés látszólag a mosiani hadügyminisz­
ter és gyarmatügyi miniszter ellen van intézve, 
1 nyleg azonban Faur-> köztársasági elnök ellen 
lányul. Faure ugyanis, mielőtt Carnot véres he­
lyet elfoglalta, gyarmatügyi miniszter volt s ő 
tette meg egy részét a szükséges előkészületeknek 
1 madagaszkári hadjárathoz. Ezek az előkészületek 
tényleg hiányosak, hevenyészettek voltak, de a 
felelősség azokért csak 1 gcsekélyebb mértékben 
illeti Fauret, az akkori gyarmatügyi minisztert 
A radikal!- és monarchikus lapok támadásai nem 
is fogják a kívánt eredményt elérni, mert Faure 
soha sem volt oly népszerű, mint ép most. Nem 
Csak a madagaszkári szertelenül túlbecsült 
diadal glóriájának a fénye esik raja, ha­
nem a napokban a longchampsi versenytéren 
páholyában megjelent a portugál király, egy orosz 
nagyherczeg es az orosz külügyminiszter. Ez pe­
dig oly nimbust ad Faurenak, a melynek ragyo­
gása még sokáig vakítani fogja a hiú franczia 
nemzetet, tananarivo elfoglalása különben r.em 
csak Faurenak. hanem a kormánynak is a javára 
ütött be. Most már tárgytalanná váltak az előre 
hireszielt interpellacziók a madagaszkári hadjárat 
aikertelensege miatt. Ha Tananarivo elfoglalása 
késett volna, a mig a franczia országgyűlés egybe­
gyűl, akkor a Rifcot-kormány feltétlenül megbu­
kott volna. Épen úgy, mint a Ferry-kormány a 
tonkingi hadjárat miatt. Így azonban az általános 
diadalmi mámorban senkinek sem jut majd eszébe 
a kormányt a madagaszkari kérdésben interpellálni. 
Ha tálán mégis akadna ilyen vakmerő ember, 
ízt a ház óriási többsége gunvkaczajjal le fogja 
szavazni.

Norvégia.
Svédország és Norvégia királya, a királyné és a 

trónörökös tegnap Krisztiánjába érkeztek. Fontos 
feladatok elintézése vár ott az uralkodóra. Vagy 
nyolez hónap óta tart a kormányválság és ez idő 
óta egyik kombináczió a másikat követi. Most 
végre elérkezett a hosszú idő óta függő­
ben levő kérdés megoldásának az ideje. Je­
lentékenyen megkönnyíti s király kormányala­
kítási munkáját az a körülmény, hogy a Storthing 
mar nincs együtt, következőleg az uralkodó sza­
badabban mozoghat. Az uj r.iiniszterium alakítá­
sára vonatkozólag különben ' irányadóul szolgálhat 
a Storthing junius 7-én hozott ama határozata, 
a mely kimondja, hogy az unió kérdésében Svéd­
országgal tárgyalásokba kell bocsátkozni. E tár­
gyulások vezetésével azonban csakis olyan minisz­
tériumot kell megbízni, a melyet a parlamenti 
többség támogat. Ilyen minisztérium azonban csak 
egy koalicziós minisztérium lehet.

A kubai fölkelés.
A «Times« tudósítója október 5-iki kelettel a 

következőket írja Havannából: «Most érkeztem 
vissza egy hosszú utazásból, a melyet Santa 
Clara vidékén tettem. Azt tapasztaltam, hogy az 
elkeseredés, a mely a spanyolok és a kubaiak 
között uralkodik, jelentékenyen megnövekedett. 
Mint Martinez Campos tábornagy nyilatkozatai­
ból és a katonaság elhelyezéséből következtetni 
lehet, a spanyolok terve abban áll, hogy a sziget 
minden nevezetesebb pontját megrakják katona­
sággal, a mi el fog tartani még a jövő esztendőig 
is. A santa-clara-i ezukornád-tenvésztök még nem 
tudják, vájjon arathatnak-e majd az idén. vagy 
nem ? Ha csakugyan elvesztenék ezt a termést, 
a lakosság nagy része tönkre menne. A dél-santa- 
clara-i ültetvényesek között egy körlevelet terjesz­
tenek, a melyben a fölkelők felszólítják az ültet­
vényeseket, hogy adakozzanak vagyonuk arányá­
ban a «szabadságharcz» czéljaira, mert ha nem 
teszik, házukat és termésüket fel fogják égetni. 
Annak a beszélgetésnek a folyamán, a melyet 
Martinez Campos-szal folytattam, a tábornagy 
nagyon rosszalólag nyilatkozott arról a magatar­
tásról, a melyet az Egyesült-Államok Spanyol- 
ország iránt tanúsítanak. A tábornagy különben 
a «World« egy munkatársa előtt a következőleg 
nyilatkozott a helyzetről: A fölkelés nagyobb 
mérveket öltött, semmint várták. A csapatok nem 
elégségesek. A fölkelők bírják a mezei lakosság 
rokonszenvét és tudják, hogy az ország nem te­
kinti őket bűnösöknek es banditáknak. Az utak 
jelenleg oly rossz állapotban vannak, hogy had­
menetre nem alkalmasak. Novemberben azonban 
megkezdjük a támadásokat. A fölkelök híján van­
nak minden fegyelemnek, ha azonban sarokba 
szorítják őket, úgy harczolnak, mint az ebes 
farkasok. A mire Európában elég volna 1000 ka­
tona, annak véghezvitelére itt 5000 szükséges. A 
fölkelök legjobb katonái a san-domingói négerek. 
A kubai négerek nem sokat érnek.»

nagyobb mérvű tüntetéseket rendez, ha a reform- 
kérdést legközelebb nem fognák kielégítő módon 
megoldani. Újabb erőszakosságról nem érkezett 
hir. Természetesen az ország belsejéből nem ér­
keznek megbízható jelentések. Diplomácziai kö­
rökben az a nézet uralkodik, hogy a porta a re- 
formkérdóst a hatalmak kívánságainak megfelelő- 
leg a legrövidebb idő alatt meg fogja oldani. Az 
erre vonatkozó döntést a legközelebbi napokban 
várják.

Szófiában — mint onnan táviratozzék — teg­
nap délelőtt az örmény kápolnában gyászisten­
tisztelet volt a legutóbbi konstantinápolyi zavar­
gások áldozataiért. Az istentiszteleten számos bol- 
gárországi maczedóniai vett részt.

A konstantinápolyi vérengzések.
Az örmény bizettság — mint Konstantinápoly­

ból táviratozzak — folytatja működését. Még teg­
nap is örmény kereskedőket fenyegető levelekkel 
arra kénvszeritetlek. hogy üzleteiket bezárják. 
Nem ellenőrizhető híresztelések szerint az örmény 
bizottság azt határozta volna, hogy továbbra is

áz újpesti zászlószentelés.
— Az Egyetértés kiküldött tudósitójától. —

Fényes s a történt politikai nyilatkozatoknál 
fogva országra szóló ünnepsége volt tegnap Új­
pestnek. a hol az ottani «függetlenségi kör» 
zászlószentelési ünnepét tartotta, a melyben nem 
c.-uk Újpestnek független polgárai vettek részt tö­
megesen, hanem Kossuth Ferencz, Ugrón Gábor, 
Olay Lajos. Tompa Antal, Szinay Gyula, Kovács 
József, Lukács Gyula, csitt,a Ferencz és Polónyi 
Géza orsz. képviselők ; továbbá a «Budapesti füg­
getlenségi és 48-as polgárok köre» száztagú kül­
döttsége dr. Molnár Jenő elnök és Glatz György 
igazgató vezetése alatt : a nagyszalontai függet­
lenségi pártot iij. Balogh László nagybirtokos és 
Csorvássy István ügyvéd képviseltek, a nagyvá­
radi függetlenségi part nevében Paksi pártelnök 
jelent meg, a szentesiek közül Fiio Tihamér vett 
részt a zászlószentelésen ; Fejér Károly a kőbá­
nyai lüggetlensegi polgárokat képviselte. Küldött­
ségek je.entek meg meg Soltról, Vuczról és a kör- 
nvékbeli községekből. Ott volt a két Kossulh- 
nőegyiet és Újpest egyletei és körei, zászlóik 
alatt.

A házigazda tisztjét dr. Várady Karolv, a gö- 
uüaoi keiületnek, melyhez Újpest is tartozik, 
képviselője viselte.

Fenves öl fogatú díszkocsival jött reggel kilencz 
órakor Kossuth Ferenc, ért és Ugrón Gáborért az 
«Újpesti fú.'getleiiSbgi kör« küldőitsége. Kossuth 
lakása előtt erre az időre vagy negyven kocsin 
egybegyűltek a «Budapesti függetlenségi es 48-as 
polgári kör» tagja.

A hosszú Kocsisor először dr. Várady Károly lakása 
ele vonult, not a diszkocsioa beszállt Kossuth Fe- 
renczczel a zaszló-anya: dr. Várady Károlyné. A 
fonton nagjouuodu kocsisor ezután Újpestre 
hajtatott.

Újpest hat irán az egybegyűltek szűnni nem 
akaró éljenzese közt Tónus Val üdvözölte hosszabb 
beszédben, melyet a község nevében tartott, Kos­
suth Ferenczet. majd pedig Ugrón Gábort es a 
többi képviselőket es vendegeket. Úgy Kossuth, 
mint Ugrón néhány szóval köszönték meg a szí­
vélyes fogadtatást.

A «Inggel len-égi körben» Fischer pártelnök és 
Lvwingei aleiuök fogadta a képviselőket, honnan 
kis pihenő után az egybegyűltek a tempiorcelőtti 
nagy térré vonultak, a hol a zászlószentelés volt.

A főtéren.
A főtér közepén vörös posztóval bevont hatal­

mas dobogó volt felállítva.
Riadó éljenzes és szűnni nem akaró tapssal 

fogadták Kossuth Ferenczet. ki karján dr. Varady 
Károlvnéval lepett a dobogóra. Viharos eljen- 
zessel fogadiák Ugrón Gábort és a többi orsz. 
képviselőket is.

A taraczkok szüntelen durrogtak, az egyleti 
zászlókat a dobogó felé meghajtották és midőn 
feltűnt a beszentelendő zászló, kalaplengelve üd­
vözölték a függetlenségi elvek uj lobogóját, mely 
alatt ezentúl az újpesti független érzelmű polgá­
rok ; üzdeni fognak.

Beöthy László és a magyar 
bohémé-világ.

Párisban nemrég szobrot állítottak Henry Mur- 
ger nek. a franczia bohéme-világ fejedelmének, 
nálunk most vasárnap leplezték le az emléktáblát 
azon a komáromi házon, a melyben Beöthy 
László született. Eszünkbe sem jut. hogy össze­
hasonlítást tegyünk Beöthy Ivészló és Murger Bű­

zött. meddő okoskodásokkal bizonyítva, melyik 
volt nagyobb, mikor más viszonyok között élve, 
más szempontból kell megítélni mindegyiket, csak 
azt konstatáljuk, hogy mig Murger emlékének az 
ünneplésében részt vett majdnem az egész Fran- 
czicorszag. addig Beöthy László emléktáblájának 
a leleplezése nem -okkal lepi túl a lokális ün­
neplés keretét. A nagyközönség nem vesz róla 
tudomást, ahogy egyáltalában nem gondol sem 
Beöthy Lászlóra, sem a társaira.

Pedig többféle jogezimük van arra. hogy ne 
igv bánjunk velők. Bajnokai voltak a magyar 
nemzetiségnek az elnyomatás nehéz éveiben, te­
vékeny munkásai a magyar irodalomnak abban a 
korban, mikor úgy látszott, hogy vége van a ma­
gyarságnak és e mellett példái voltak egy extra­
vagáns társaságnak, a bohéme-eknek. Hogy védel­
mezték a magyar nemzeti eszmét és ápolták a 
magyar irodalmat, az teszi az érdemüket, hogy ők 
alko tak a magyar bohémeseg-t, az teszi az érde­
kességüket. E kettő külön-külön is megérdemli, 
hogy foglalkozzunk velők, együttvéve pedig egye­
nesen kötelességünkké teszi.

E világ hőseiből ma már csak kevesen és ezek 
is elvonulva, vidéki magányban élnek. Legtöbben 
eltávoztak oda, a honnan nincs visszatérés. Beöthy 
Lászlót. Balogh Zoltán, Lisznyay Kálmán, Bernáth 
Gazsi, megannyi büszkesége az ifjú Magyarország­
nak, mindannyian a sírban nvugosznak.

Ha a pezsgő életű, sürgő-forgó emberáradattól 
népes kecskeméti-utczáról befordulunk a régi Pest 
egyik tipikus utczájába : a képiró-utezába, a régi 
és kisszerű épületek között találunk egy házra, 
a mely igényt tarthat azok figyelmére, a kik a 
közelmúlt archeológiája iránt érdeklődnek. Kö­
zönséges, egyemeletes, sárgára meszelt ház ez, 
hét durva müvü bagolylyal a hét földszinti ablak 
fölött. A hires <hét bagoly»A látjuk magunk előtt,

a magyar bohéme-élet egykori főhadiszállását. Ezt 
a házat különös előszeretettel kereste fel min­
denféle különös exisztenczia. Lakott benne mindig 
két-három tanya diák, pap, zálogos, bába, faczér 
borbélylegény, no meg itt lakott Beöthy László, 
Lauka Gusztáv és Bernáth Gáspár is, az ötvenes 
évek magyar bohémé világának a vezérei.

Hármuk közül mindenesetre Beöthy Lászlót — 
vagy, a hogy nevezni szokták : Laczii — illeti az 
elsőség. Van neki egy nagy érdeme, a mit senki 
sem fog tőle elvitathatni. Minden groleszksége 
mellett ő a magyar realista regény megalapítója. 
Osztozik e tekintetben Jókai dicsőségében. — 
Kemény Zsigmondról nem beszélünk, út más 
szempontokból kell megítélni — es a mint Jókai 
első nagyobb müvében, a ♦ Hétköznapok »-ban meg­
kísértette a magyar kisvárosi életet lerajzolni, úgy 
Beöthy is legnagyobb munkájában, a mely <-Gold- 
bach et Comp» czimet visel, az ötvenes évek 
Pestjének felig nemet társadalmát igyekezett raj­
zolni. Közte es Jókai között a hasonlóságot még 
növeli, hogy reális alapból indulva ki, a gro­
teszkbe téved. Ámde mindegy, az alap, a tárgy, a 
környezet reális volt, ha a cselekmény és a jel­
lemek fejlesztése a romantikus iskola szellemében 
történt is, és a mai realizmus, ha más források­
ból táplálkozott is, közel rokonságban van vele.

Különben maga Beöthy László is idegen beha­
tás alatt fejlődött. Igaz, hogy nem egészen, mert 
miként kortársai mindegyikére, úgy reá nézve is 
Petőfi volt a mester, a kinek szelleme irányította 
az ő gondolkodását. De kívüle Sue Jenőnek a 
hatása latszik meg rajta a legnagyobb mérték­
ben. Ha nem is oly rejtelmes egyéniségek, de 
mindenesetre bonyolult exisztencziák játszanak 
szerepet regényeiben és ha a cselekveny híjá­
val van is az izgalmas titokszerüségnek, 
ugyanaz a kicsapongó képzelet szövi ben- 
nők a valóság alapjáról kiindulva fordulatos 
meséit. Vegyük csak elő főregényét, a már emlí­
tett «Goldbach et Comp»-ot, mindezeket a saját­
ságokat feltalálhatjuk benne. A regény egy tönkre­
jutott kalmár és családja sorsát adja elő. A sze­
gény Goldbach elvesz egy oly nőt, a ki már 
felesége egy szédelgőnek, de a ki megszökik fér­
jétől, miután levesébe egy kis egérmérget tett és 
15.000 forintot magához vett Goldbach ezt ekkor

tudja meg, auutkor az 1« ertesere esik, hogy üz­
lettársa is megcsalta. Az erkölcsi és vagyoni tőnk 
megsemmisíti egész életet, a melyet ő szegény 
csavargó módra fejez be, mig fia hosszú viszon­
tagságok után uj családi otthont alapit.

E regényben, melynek a föntebb mondottak 
csak csupasz vázát teszik, ép úgy, mint minden 
más müvében összevegyül az előkelő világ a kö­
zéposztályival ; de mindegyikben megjelenik az 
Író én-je is, a bohémek e kedves, utolérhetet­
len én-je, elöntve az egészet egy sajátos humor 
fényével.

A legnagyobb hatást azonban Beöthy László 
nem elbeszélő müveivel, hanem «Laczi-konvha» 
czim alatt kiadott humoros almanacbjaival érte 
el. A gunv és a jókedv összes fegyvereivel küzd 
ezekben a ezopf és a nyarspolgári előítéletek ellen 
a bohéme-ség es a magyar virtus érdekében, — 
kár, hogy csak oly rövid időn at, mert az élet 
lángja korán kialudt e sokat Ígérő, irodalmunk 
haladása szempontjából igazán veszteség számba 
mehető bohémé poétából.

Különben azt is el kell ismernünk, hogy annyit 
sem adott, a mennyit életpályájának minden rö­
vidsége mellett is adhatott volna. Akadályozta 
ebben az a könnyelműség, a mely egyéniségének 
egyik alaptulajdonsagut tette.

Mert igazán könnyelmű volt és nem gazdálko­
dott sem a pénzzel, sem tehetségével. Amazt, ha 
volt, a mi elég ritkaság számba ment, tékozolta, 
emezzel pedig nem tudott élni, nem váltotta fel 
pénzre úgy, a mint tehette volna.

Mint minden bohémé, kissé lusta volt és nem 
szeretett dolgozni. Ezért azutan kiadója, Müller 
Gyula, kinek a Szervita-tér és a Korona-utcza 
sarkún volt üzlete, különös eljáráshoz folyamodott, 
hogy munkára kényszerítse. Ha a fiatal Író néha 
betévedt a könyves boltba, betuszkolta az ablak 
mellett levő rekeszbe és ki nem eresztette, mig 
két-három napra való kéziratot meg nem irt.

Ideje legnagyobb részét ő is, mint többi társai, 
kiknek nevét föntebb említettük és a kikhez még 
néhány nemzeti színházi tagot kell vennünk, mint 
Feleki Miklóst, Szerdahelyi Kálmánt és ifi. Lendvay 
Mártont, az ujvilág-utezai Sas-vendéglőben töltötte 
ebédnél, mely a kedélyes társalgás révén bele­
nyúlt nem ritkán a késő délutánba, hogy este-*

Kossuth Ferencz
fdmuniatdrs.

Fischer pártelnök tartotta meg ezután meg­
nyitó beszédét, üdvözölve a megjelent képviselő­
ket és vendégeket.

Dr. Várady Károly, a kerület képviselője utalt 
a mai nap jelentőségére és ama fontosságára, 
melylvel az újpesti függetlenségi pártra nézve bír. 
Ama óhaját fejezi ki, hogy a függetlenségi pártok 
egyesüljenek és diadalra vezessék megalkuvás nél­
kül ez uj zászló alatt is a függetlenségi eszmé­
ket. Lelkes éljenzés jutalmazta meg hévvel elő­
adott beszédét.

Kossuth Ferencz beszélt ezutái a közönség fe­
szült figyelme melleit.

Beszédét azzal kezdte, hogy mint egyik védnök, 
készséggel íogadta el a felajánlott tisztet. (Éljenzés). 
Eljöttem — úgymond — a függetlenségi és 48-as kór 
zászlójának, a nemzeti szinü zászlónak, mely a függet­
lenség zászlója (Lelkes éljenzés.) ünnepére. A nemzeti 
zászló vörös színe azt jelenti, hogy a haza földjét ha 
kell, vérrel is készek vagyunk megáztatni. A fehér 
szín azt jelenti, hogy hazafiságunk oly tiszta, mint a 
fehér szin. A nemzeti zászló zöld színe pedig azt jelenti, 
hogy szivünkben él a remény, hogy hazánkat függetlenné 
L ,-juk tenni (Hosszantartó taps és éljenzés.) Önök 
itt látják pártunk több képviselőjét, a kik a ketté, 
vált párt tagjai, de én meg vagyok győződve, hogy 
midőn a hazát kell szolgálni, midőn a függetlenségi 
elveket kell előmozdítani, még pedig a szabadság és 
szabadelvüség irányában, akkor mindnyájan készek 
vagyunk együtt érezni és együtt cselekedni. E kör, a 
melynek zászlóját felavatjuk, függetlenségi és 48 as 
kör. Magában a névben benne van a körnek fel­
adata : kivívni hazánk függetlenségét az 1848 iki 
alapon. (Éljenzés.) Éljen az újpesti függetlenségi és 
48-as kör !

Kossuth Ferencz után Ugrón Gábor tartott be­
szédet.

Elfogadtuk — úgymond — hogy e zászlónak véd­
nökei, harezosai, bajnokai leszünk. Elfogadtuk, mert 
a magyar nemzet évezredes története arra tanított, 
hogy szabadság nélkül a magyar nemzet szerencsét­
len, de szabadsággal boldog és fejlődik. A mi a nem­
zetnek szabadsaga, az a függetlenség. Fejtegeti, hogy 
mi szentebb, minthogy a nemzet, mely beírta száza­
dos véres küzdelmeik között a nemzetek köze nevét, 
írja be azt is, hogy újból szabad. Magyarország al­
kotmányossága nem nélkülözheti a trónt, de a trón 
e nemzet javára csak akkor lehet, ha hatalma védi 
a nép jogait. Ez a lobogó jelmondatot is iiord : a 
szabadság, egyenlőség és testvériség van rá fel­
írva. De fel van Írva rá egy másik jel­
mondat is : «A magyarok istenére esküszünk, 
rabok többé nem leszünk !» E két jelmondat­
tal indul e zászló harezba, e két jelmondat vigye 
győzelemre !

Ugrón szavai után Polónyi Géza szólt, a füg­
getlenségi eszmék mellett való kitartásra buzdítva 
es végül kijelentette, hogy a tűi getlenségi elvek 
megvalósulása két embertől függ, Kossuth Ferenci­
től es Ugrott Gábortól. (Éljenzés.)

A mint Polónyi Géza beszéde elhangzott, egy­
szerre zajosan követelték az egybegyűltek, hogy 
Olay Lajos képviselő beszéljen. «Éljen Olay La­
jos. Halljuk Utayt hangzott fel. Daczára, hogy 
nehányan csititgatni akartak a közönséget, per- 
ezekig tartott, mig a közönség az OLy képviselő mel­
letti tüntetést aubanhagyta. Tóth Béla sikerült 
szavalata után az első szeget a zászlóba dr. 
Várudy Károlyné a zászlóanya verte be. Utána 
Kossuth Ferenc/, «minden a hazáért» jeligével 
verte be szögét, majd Ugrón Gabor és a többi 
képviselők folytatták a szögbeverést, mely késő 
estig tartott.

Kossuth Ferenczet 34 testület kérte fel az or­
szág minden részéből, hogy az ünnepélyen kép­
viselje s helyettük a szögeket beverje.

A zászlófelszentelés alatt érkezett meg Justh 
Gyulának, a függeilensegi és 48-as port elnökének
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és valamennyi hirdetési iroda.

Komlókertben vagy a Lyeinusban nyerjen foly­
tatást.

Ily élet és az akkori irodalmi viszonyok mellett 
nagyon természetes, hogy vajmi sokszor üres volt 
Beöthy Laczi zsebe. Egy akkori lakótársa, ki név­
telenségét meg akarja őrizni, Írja, hogy egyszer 
tiz krajczárral a zsebükben indultak a Sasba 
ebédelni. Az utczasarkon szegény koldus ember 
állott és szótlanul nyújtotta feléjük kérő karját. 
«Nincs nálam pénz», szólt Beöthy. «Adj neki 
valamit.»

— De ha odaadom a tiz krajezárt, hogy me­
gyünk be a vendéglőbe?

— Csak add oda neki.
— És aztán mit csinálunk?
— Mit ? Hát hazamegyünk, lefekszünk.
Úgy is iőn. Ámde az éhség nagyon bántotta 

mindkettőt. Nem jött álom a szemükre és egyszer 
csak Beöthy felugrik es eltávozik. Erre azután a 
lakótárs is feltápászkodik, asztalhoz ül és hamar­
jában megír valami novellát, viszi a «Hölgyfutár­
hoz, mely kifizet érte 6 frtot.

— Nem volt itt Beöthy ?
— De igen. Ep az imént ment el. Előleget kért.
— És mennyit?
— Harmincé krajezárt.
Ez volt az összeg, melynél nagyobbat Beöthy 

Laczi meghaló naivitással soha nem pumpoit.
Messze vezetne, ha kiterjeszkednénk itt Beöthy 

László mellett még a többi bohéme-ekre is. Elé­
gedjünk meg az akkori bohéme-világ életének né­
hány epizódjával, a mely különben jobban meg­
érteti velünk az abban az időben uralkodott vi­
szonyokat, mint a többi bohémé müveinek és 
működésének az anaiysise.

Nem alkothatnánk magunknak teljes képet az 
akkori irodalmi világról, ha kifelejtenők a függe­
léket : a czenzuiat, a mely mindenbe beleűtötte 
az. orrát és a mely minden szomorú volta mellett 
is, nem ritkán idézett elő mulatságos jeleneteket.

Kitűnő lyrikusunk : Vajda Jánosról őrzött meg 
egy ily históriát az emlékezet. Vajda akkoriban 
a «Nővilág» czimü, tisztán szépirodalommal és 
divattal foglalkozó lapot szerkesztette. Egy éjszaka 
a szedőgyerek azzal riasztotta fel, hogy menjen 
azonnal a rendőrségre, mert baj van.

—-A «Nővilág» miatt? — kérdé Vajda.

üdvözlő távirata, melyben egyúttal egészségi okok 
ból kimenti távolmaradását.

.4 clevelandi magyar egyesület az Egyetértés 
szerkesztőségét kérte fel levélben, hogy az ünne­
pélyen képviselje. Képviseletében Pichler Győző, 
Kossuth Ferencz titkára, az Egyetértés beimunka- 
társa volt jelen az ünnepélyen.

A lakoma.
Két órakor délután négyszáz teritékü lakoma 

volt a kolosszeumban. Az első felköszöntőt Fischer 
pártelnök mondotta, a ki üdvözölve az egybe­
gyűlteket, ama reményének adott kifejezést, hogy 
a ma felszentelt zászló mindig diadalmasan fog 
a harczból kikerülni.

Dr. Várady Károly üdvözölte és köszöntötte fel 
ezután Kossuth Ferenczet, Ugrón Gábort és a 
többi jelenvolt képviselőket, a partegyesülésre 
ürítve poharát.

Erre Kossuth Ferencz emelkedett fel helyéről 
és a következőket mondotta :

A zászló védnökeire mondott felköszöntőért köszö- 
netemet óhajtom kifejezni. (Halljuk !)

Mindnyájan egyet éreztünk, midőn ide jöttünk, a 
hazaszeretet forró érzelmében. (Éljenzés.)

Egy szándékkal vagyunk itt mindnyájan, lelke­
sülni és lelkesíteni óhajtunk a függetlenségi elvekért. 
(Éijenzés.)

Egy elhatározással fogunk majd elszéledni mind, 
azzal, hogy tovább haladjunk kijelölt útjainkon, 
úgy a hogy honszerelmiink sugallja és lelkiismeretűnk 
kijelöli.

Az én utam. melyen törhetlenül fogok tovább 
haladni, talán nehezebb, mint sok másoké és 
több tövissel fegok talán találkozni, mint sok mások.

De én az önzetlen hazafiság lelkesedésében erőt 
merítve, a teljesített kötelesség nyugalmával fogom 
eltávolítani ezentúl is e töviseket, melyeket a vakság, 
vagy a rosszakarat szórhatnak csak elejbém. (Lelkes 
éljenzés.)

Én haladni fogok azon czél felé, a mely életem 
czélja és a melyet elérhetni reményiek, mert bizom 
hazám életerejében és ismerem hazám életerejének 
összeforrt jogait. (Zajos éljenzés.)

Megemlité e kerület képviselője azt, hogy a füg­
getlenségi pártnak egyesülni kell. (Viharos éljenzés.)

Nekem is ez a meggyőződésem, én is azt mondom, 
hogy a függetlenségi pártnak igenis egyesülni kell, 
de elvi alapokon. (Meg-megujuló éljenzés.)

Elvi alapokon azért, mert a függetlenségi pártnak 
nincs más alapja, mint az elvek, ha tehát ezt az 
alapot feladna, a légben álló, ertelem nélküli cso­
porttá lenne. (Lelkes éljenzés.)

Nem elég az, hogy a függetlenségi eszmének ma­
gasztos és mindent domináló egysége legyen köztünk 
közös, mert e feleit a szavazásra ki tudja, j mikor 
kerül még a sor, holott a pártnak részt kell venni a 
mindennapi élet küzdelmeiben, és e küzdelmek árán 
kell megérdemelni a végjutalmat, melyért élünk és 
meghalni készek vagyunk : hazank függetlenségét ! 
(Viharos éljenzés.)

A nemzet életet érdeklő és naponta felmerülő kér­
désekben kell, hogy egyetértsünk, mert csak akkor 
lehetünk tettre képes párt ! másk, p csak egy ren­
detlen, fékezetlen tömeg vagyunk. (Zajos eljeuzés.)

Ha őszintén akarunk egyesülni, nem messze kell 
keresni az elvi alapot, a melyen egyesülhetünk. 
Nézzen fel mind a két párt saját zászlajára és ott 
lógja látni az 1848-as és függetlenségi párti felírást : 
1848, ez egy kész elvi alap, men «rre az alapra 
tetten le atyáink a haladás, a szabadság, a szabad­
elvűsig vívmányait és ebből fejlődik ki a független­
ségi pártok ez időszerinti egyetlen lehető elvi állás­
pontja. (Lelkes éljenzés.)

Ha erre az alapra őszintén ráállunk mindnyájan, 
akkor meg fogjuk találni a pártegyesülésnek elvi 
terét és nem fog más akadály létezni, mint a sze-

— A miatt.
A költő fejet csóválva felöltözött, kocsiba ült és 

a rendőrséghez hajtatott.
Ebben az időben Pulcznak hívták azt a min­

denható urat, a ki ítélt a nyomdai termékek 
élete és halála felett.

— Mi baj van, kérem, kérdé Vajda.
— Mi ez itt ? — kérdé eme válasz helyett, a 

«Nővilág» előtte fekvő példányában egy czikkre 
mutatva.

Vajda majdnem elnevette magát, mert a gya­
núba vett közlemény a lap «Háztartás» rovatának 
egy czikke volt.

— Mi kifogása lehet önnek ez ellen ? — kérdé 
végre almélkodva.

— Miért nevezik ezt a sültet Pálffy-ros- 
télyosnak ?

— Hát, tetszik tudni, — válaszolta Vajda — 
a rovatot egy bizonyos ezt a pozsonyi asszonyság 
látja el közleményekkel. Pozsonyban pedig gróf 
Pálffy nagyon népszerű, meg aztán ő is bizonyára 
igv készítve szereti a rostélyost, ezért nevezte az 
a dáma Palffv-rostélyosnak.

— Eh, mit, ez lari-tári! — válaszolta a rendőr. 
— Ugyebár a rostélyost először megverik ?

— Mindeneseire, hogy puha legyen.
— S csak azután sütik meg, ugv-e ?
— Így hozván azt magával a szakács-művészet 

tudománya.
— Ohó, nem úgy van, — szólt újra Pulcz. — 

Ez nem jelent egyebet, minthogy ő exezellen- 
cziáját, Pálffy Móricz grófot előbb meg kell verni, 
aztán meg kell sütni.

Vajda mélyen meghajtotta magát.
— Uram — szólt — eddig azt hittem, hogy 

senki sem tud a sorok között jobban olvasni, 
mint én. Az ön tudománya előtt azonban kala­
pot emelek. Pozsonyi rostélyost fogunk Imi.

— Nem rostélyos, — szelet.
És csakugyan Így is jelent meg, meg kell azon­

ban jegyeznünk, hogyha a czenzura a lapok ár­
tatlan közleményeiből ily jól ki tudta okoskodni, 
a mi nincs bennők, annál nagyobb ügyetlenséget 
tanúsított egyéb czikkekkel szemben, melyekből 
nem tudta kiolvasni, hogy mikor a «Pesti Napló» 
hires Fk-ja (Fáik Miksa) Scbleswig-Holsteinról 

- vezérczikkezv a magyarországi állapotokat érti.
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mélyes súrlódások emlékei, a melyeket a házi szent 
nevében feledni lehet, feledni kell. (Viharos éljenzés.)

Ha nem tudnánk feledni a személyes sérelmeket, még 
akkor sem, mikor a pártegységet szilárd elvekre 
fektettük, akkor nagyon korcs utódai lennénk azok­
nak, kik életükkel és vérükkel merték és tudták meg­
védeni a fegyverrel megtámadott alkotmányt, füg­
getlenséget, hazát, (Zajos éljenzés és taps), ily áldo­
zatra mi soha sem lennénk képesek, ha még szenve­
délyeinket sem bírnánk feláldozni a haza oltárán. 
(Meg-megujuló éljenzés.)

1848 azt jelenti, hogy a magyar szabad akar lenni 
és független ! Haladni akar a polgárisodás és a sza- 
badelvüség utjain; a függetlenségi párt a szabad­
ságnak, a szabadelvüségnek, a haladásnak, a felvilá­
gosodásnak a pártja; ez igy van szükségszerüleg, 
mert máskép elseperné a korszellem árja, és a jövő 
helyett a múlt felé haladna, mind távolabb a haza 
függetlenségétől, mely pedig a jövőben fénylik ma­
gasztosan ! (Lelkes éljenzés.)

Ha tehát a pártok egyesülni akarnak, nem feltéte­
lek szabásáról lehet szó, de minden félreértés eltá" 
volitásáról, ugy hogy az elvek tisztán álljanak az 
ország népe élőit, mert egy elvi alapon álló párt. 
nál az elvzavarodás halált jelezne. (Zajos éljenzés.)

Most inkább, mint valaha, ok van az egységes erő 
kifejtésére, és el kell némulni a hagyományos ma­
gyar átoknak : a széthúzásnak, pártoskodásnak, mert 
küszöbön áll oly küzdelem, melyben egységes erőnk 
is csekély talán az ellenséges idegen érdekek óriási 
hatalmával szemben !

Küszöbön állnak az önálló nemzeti bank és vám­
terület kérdései, melyek életkérdések a magyar füg­
getlenségre nézve és életkérdések a haza s a ma­
gyar nép anyagi felvirágzására nézve. (Igaz ! 
Ugy van !)

Azért, hogy e kérdésekben győzhessünk, nem elég­
ségesek majd a parlamenti viták, a szép szónoklatok ! 
t tűzhetnek maguknak azok, kik szépen tudnak szó- 
n kölni, — de en, ki negyvennégy évig voltam hon- 
-aian, szépen szólni nem tudok (viharos éljenzés), a 
szavazás úgyis mindent eldönt, és a szónoklatok 
elhangzanak. (Igaz! Ugy van !)

A közvéleményt kell felkorbácsolni az országban, 
a lelkesedést kell felkelteni, az érdeklődést, az állás- 
foglalást, a követelő fellépést kell előidézni, a me- 
.vekkel a nemzet megmutassa, hogy e kérdésekben 
határozottan érez és akar! (Zajos éljenzés.)

Alkotmányunknak ugy sincs más védője, mint a 
közszellem és a honfiUlkesedés ; ezt kell fentarta- 
nunk, ezen kell fáradoznunk, ezért kell járnunk és 
dolgoznunk az országban, és akkor szánalommal te­
kinthetünk a vakokra s undorral a rágalmazókra, 
kik azt mondják majd, hogy csakis a nép tapsait 
megyünk keresni ! (Lelkes éljenzés.)

Igen, keresnünk kell valamit, keresnünk kell azt 
az alapot, melyre a nemzet követeléseit fektetheti és 
a melyre a függetlenségi párt rátámaszthatja az 
emeltyűt cs odazökkentheti vele az állam szekerét 
a helyes útra, melyen a haza anyagi felvirágzása és 
függetlensége egyaránt elérhetők. (Zajos éljenzés.)

A közvélemény felkeltése, a függetlenségi párt or­
szágos szervezése és rendezése, oly óriási munkák, 
melyekre nem túlsók a két pártturedék összes ereje 
sem ; és ezeket az erőket csak akkor vethetjük latba 
egész nagyságukban, midőn a függetlenségi válasz­
tók nem tekinthetnek többé elszomorodva a mégha- 
sonlott táborra, de lelkesedve ölelhetik keblökre 
azon férfiakat, kik hazafias lelkűk hevével, hazafias 
szivük rajongásával keresték és megtalálták az egye­
sülésnek, az összetartásnak, a lelkes és szervezett 
küzdelemnek módját — és a kik feledni tudták, a 
mii a haza szent nevében feledniük kellett és emlé­
kezni tudtak arra, a mire emlékezniük kötelesség 
volt, arra, hogy a függetlenségi választók az ő ke­
zeikbe helyezték azt a zászlót, melyre szent elvek 
vannak írva és a melyet meglépni nem volt szabad ! 
(Viharos meg-megujuló éljenzés és taps.)

Poharamat emelem a párt-egységre, mely elveken 
alapszik és elvekért küzd ! (Szűnni nem akaró él­
jenzés.)

Rendkívüli hévvel beszélt Kossuth Ferencz és 
a szó szoros értelmében magúval ragadta a kö­
zönséget ; perczekig tartott beszéde után a taps­
vihar és éljenzés, mindenki felállt helyéről és 
Kossuth Ferenczhez sietett, hogy vele ko- 
czintson.

Ugrón Gábor mondott ezután felköszöntőt, nagy 
hévvel és lelkesedéssel.

Az imént elhangzott szavak — úgymond — vissz­
hangra kelnek bennem. Sohasem vagyok ellenzéssel 
az iránt, hogy ha harczolni keli Magyarország függet­
lensége elé tolt akadályok elhárításáért. Én nem 
vagyok a békének, a diploraácziának, én a harcznak 
embere vagyok.

Utal arra, hogy kétféle harezot kell vivni ; egyiket 
azokkal szemben, kik velünk ellentétben vannak, a 
másikat önmagunk egyéni érzelmeivel. Mindazok, a 
kik ellenségeink ellen küzdenek, kedvesek nekem, én 
ott vagyok mellettük és küzdők melietlük. A mi pár­
tunk több oldalról fenyegetve van, de a legnagyobb 
erőt, kell, hogy szembe tegyen a kormánynyal és 
pártjával szemben. A kormány hatalommal és fur- 
íanggal akarja a magyar uralmat megtörni, erőszak­
kal és tudomány nélkül kormányozni.

Mibe kell hogy külömbözzenek a hazafiak, 
a hazát kihasználóktól. Abban kell különbözniük, hogy 
egymás hibáit szeretettel elnézzék és nem pedig 
hogy azokból a hibákból ürügyeket keressenek arra, 
:icgy egymástól elváljanak. Ha az ellenzék kitartóan 
küzd, ez a kormányrendszer már reg elsülyedt volna. 
Én a függetlenségi és 48-as párt egyesülését őszintén 
ónajtom. Én üdvözlöm gKossuth Ferencz képviselő 
társamat azon szándéiában, mely a függetlenségi 
párt egyesítésében áll. Ne hagyja magát sem eltánto 
ritani, sem félrevezetni, én arra kérem, ne haílgas 
son senkire, csak az ő nemes szive sugaíatára, meg 
győződve lehet, hogy az ő kívánsága nem fog ered. 
meny nélkül maradni. Arra kérem, ne kössék az 
egyesülést semmiféle feltételhez. Cselekedettel kell 
ketté vágni minden okoskodást, tétovázást, akkor 
létre fog jönni az egyesülés s akkor meglátjuk, hogy 
azoknak, a kik most talán álszeméremből útját akar­
jak szegni, lesz-e arra elég bátorságuk ? Poharamat 
felemeltem és n#m is akarom, hogy ki ne ürítsem, 
kire üríthetném méltóbban, mint azon közönségre 
melynek kebelében itt találkoztunk, éltetem Újpest 
polgárait.

Datiko János a függetlenségi kör elnöke élteti 
Ugrón Gábort, Halász Olivér az egyesülésre emeli 
a poharát. Lukács Gyula orsz. képviselő Várady 
Károlyt, a kerület képviselőjét köszöntötte fel. 

Ezután Olay Lajos beszélt nagy hatással :
Utal arra, hogy a mai ünnepség nemcsak Újpest 

ünnepe, hanem a függetlenségi és 48-as párt egyesü­

lésére vonatkozólag kihatással kell hogy legyen az 
egész országra. Nem is lehet az másként, mert a 
48-* s és függetlenségi pártok között a szakadásra az 
egyházpolitika indokul nem szolgálhatott^ nem 
azért, mert az egyházpolitikai törvények rö­
vid * idő alatt szentesítés alá kerülnek, de 
azért sem, mert tulajdonképen az egyházpoli­
tikai törvények, különösen a polgári házasság 
lényegére a párttagok közt különbség nem volt. 
Tudtommal nem volt a pártnak egyetlen tagja sem, 
aki nyíltan ellenezni merte volna a polgári házasságot, 
csakhogy a párt túlnyomó "többsége a kőtelező forma 
mellett fog lalt álláspontot, mig a kisebb rész a fa­
kultatív vagy a szükségbelivel is megelégedett.^,

Nekem most is az a nézetem, a mi volt a párt- 
szakadás alkalmával, hogy tulajdonképen nem is az 
elvi ellentét volt okozója a szakadásnak és oka az 
egyesülés elmaradásának, hanem csakis a személyes 
indokokban keresendők.

Azt hiszem, ha két személy megszűnnék a párt­
kor tagja lenni és ha Ugrón is, mint most kijelen­
tette, csakugyan őszintén akarja az egyesülést, a 
miben nincs jogom kételkedni, az esetben az egyesü­
lés megvan. Élteti Kossuth Ferenczet és Ugrón 
Gábort, mint az egyesülés főtényezőit.

Tompa Antal Újpest polgáraira, Sima Ferencz 
pedig arra emeli poharat, hogy Kossuth és Ugrón 
akarják az egyesülést, mert ha akarják, meglesz, 
mert mindegyik hívei tüzön-vizen át követik őket.

Sima felszólalása után Glatz György kért szót 
és utalt arra, hogy az, a ki a Kossuth nevet tá­
madja és kicsinyíti, az magát a függetlenségi el­
vet támadja és a függetlenségi elvek ellen vétke­
zik. Hogy erre eset a jövőben ne legyen, erre 
üríti poharát.

Lelkes éljenzéssel és tapssal fogadták e férfias 
szavakat az egybegyűltek, mire Olay Lajos 
Kossuth Lajost méltatja, ki a világ legnagyobb sza­
badsághőse volt és elitéli mindazokat, a kik elég 
merészek megtámadni azt a nevet, melylyel a 
magyar népnél egybe van forrva a függetlenség 
eszméje.

Kossuth Ferencz rövid felszólalása után, mely­
ben kifejti, hogy bármikép támadják, piszkolják 
is, ez őt a megkezdett útról vissza nem riasztja.

Ugrón Gábor beszélt még, kifejtve, hogy 
Kossuth Lajos oly eszménykép, melyet a minden­
napi politikába bevonni nem lehet, ezt az esz­
ményképet fenn kell tartani és fejleszteni és mert 
azt reméli, hogy Kossuth Ferencz ezt fogja tenni, 
ő reá emeli poharát.

Kossuth Ferencz és a vendégek közül többen 
a lakoma után visszatértek a fővárosba. Este fé­
nyes tánczmulatság volt, mely kiviradtig tartott.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 14.

November hónap 1-én as ‘Egyetértés* visz- 
szaköltözik a belvárosba, hol megindult s 
közel negyedszázadig évról-écre fejlődött s mai 
színvonalára emelkedett. A szerkesztőség és kiadó­
hivatal uj helyiségei a papnövelde-utcza S-dik sz. 
házban lesznek. Ugyancsak november 1-étül fogva 
az Egyetértést egészen uj betűkkel a legújabb szer­
kezetű hengersajtók fogják nyomni, melyek lehetővé 
teszik olvasóink egy régi óhajának teljesedését is ; 
az Egyetértés ugyanis november 1-étól kezdve 
fölvágva fog megjelenni.

— Személyi hírek. Mária Terézia föher- 
czegnö tegnap nővérének a pármai herczegnőnek 
látogatásara Schwarzauba utazott és este vissza­
tért Bécsbe. — A portugál király a iiónap végén 
Londonba utazik. A király néhány napig a walesi 
berczeg vendége lesz Sandvinghamban. A királynő 
csak Irlandból való visszatérte után fogadja a 
portugál királyt. — Gróf Széchenyi Tivadar, a 
déli vasúttársaság alelnőke, ma Bécsből Buda­
pestre érkezett.

— A zágrábi királynapok. Több napi 
esőzés után végre szép, derült napok állottak be 
és igy a még hátralevő díszítési munkálatokat 
nagy sietséggel folytatják, hogy idejében készen 
legyenek. Zágráb város — mint tudósítónk Írja 
— gyönyörű szép képet mutat. Az állomási épü­
lettől kezdve be a király szállásáig gyönyörűen 
fel van díszítve az egész város. A Ferencz 
József-tér egyike a legszebbeknek, mert ott 
van felállítva a hatalmas diadalív. A ható­
ságok és magánosok vállvetve buzgólkod­
nak azon, hogy mennél impozánsabb módon 
fejezzék ki a hódolatukat a Király előtt, a ki 
huszonhat éve nem volt Zágráb városában. A 
két uj épület, a színház, továbbá a gimnázium 
épülete, a melyeknek zárkövét a király fogja el­
helyezni, alig látszik ki a virágok, zászlók és dí­
szítésektől. A király a báni palotában íog lakni, 
a hol részére háló-, dolgozó-, ebédlő- és egy hatal­
mas fogadóterem van berendezve. A bán palotájában 
lesz elhelyezve a kiséret, a kabinetiroda és az 
udvari hivatalok. A miniszterelnök részére a tar­
tománygyűlés elnöki irodáját rendezték be. A ki­
rály tiszteletére rendezendő ünnepségek között 
lesz az uj színház megnyitása, a fáklyásmenet, 
Zágráb város bálja, az összes zágrábi gyermekek 
diszelvonulasa. Nagy érdeklődéssel néznek elébe 
a király látogatásának az egyetem és a gimná­
zium helyiségeiben. A bán ma éjjel a határig 
elebe utazik az udvari vonatnak. Áz udvari táv- 
iróhivatal ma megkezdte működését. Josipovich, 
Fejérváry, Dániel és Festetics miniszterek tegnap 
este hat órakor érkeztek Zágrábba. A minisztere­
ket a pályaudvaron Mosinszkg polgármester fo­
gadta, azonkívül megjelentek a pályaudvaron Hé- 
derváry bán, Tukinatz altábornagy, a hatóságok 
részéről Uucsetics Sándor posta- és távirdaigaz- 
gató s Havas, az erdészeti hivatal igazgatója ; az 
államvasutak részéről Marzsik inspektor és Pal- 
liardi főmérnök és az érseki titkár. A miniszte­
reket a jelenlevő nagy közönség élénk <zsivio»-val 
és éljenzéssel fogadta. A város rendkívüli élénk 
és túl van zsúfolva idegenekkel. A király tegnap 
este 8 óra 15 perczkor indult el különvo- 
nattal Gödöllőről Zágrábbá és onnan csütörtökön 
tér vissza. A gödöllői pályaudvaron Kapczy Vil­
mos főszolgabiró, Léndrd Fal csendőr-főfelügyelő 
és Egyed Lajos fogadták a királyt. Az udvari 
vonat, a melyet Ludwigh, a magyar államvasutak 
elnök-igazgaloja vezetett, 9 órakor érkezett Kő­
bányára és onnan öt pereznyi időzés után to­
vább haladt Budapest fele. A ierenezvárosi pálya­
udvaron báró Hánffy Dezső miniszterelnök szállott 
fel az udvari vonalra, hogy a királyt Zágrábba 
lekisérje. Néhány perez múlva a vonat tovabb- 
robogott Zágráb leié.

•— Udvari orvos. A király ez évi október hó 6-án 
kelt legfelső elhatározásával Eisenmenger Viktor 
egyetemes orvostudornak az udvari orvosi czimet 
adományozta.

— Ferenes Ferdlnind főhercieg kezeld orvosa.
Sehrötter tanár egyik legkiválóbb tanítványa, dr. 
Eisenmenger, a ki egész mostanig a bécsi közkór­
házban Sehrötter klinikáján mint asszistens működött, 
elhagyta állását és mint Ferencz Ferdinánd főher- 
czegnek újonnan kinevezett kezelő orvosa, elutazott 
Lussinpiccoloba. Az uj kezelő orvos még egész fiata 
ember és már is egyike az orvostudomány íiválóbb 
bajnokainak.

— Stefánia főherczegnö utazása. Az öz­
vegy trónörökösné — mint Lémbergből távira­
tozzék — ma Széchényi grófnő és báró Gudenus 
főudvarmester kíséretében kirándulást tett Yulnibe, 
hogy a Poiocii-csalad gyönyörű vadászkastélyát 
megtekintse. Stefánia főherczegnö keddig marad 
Lanentban es onnan visszatér Bécsbe.

— Ünnepély a Ludovlka akadémiában. A nyu­
galomba vonult Szvetics allábornagynak, a Ludovika 
akadémia volt parancsnokának tiszteletére, a kit a 
király nyugdíjaztatása alkalmával a 11. osztályú vas­
korona renddel tüntetett ki, vasárnap délelőtt az 
akadémia tisztikara és növendékei szép ünnepélyt 
rendeztek. Az ünnepély egész családi jellegű volt, a 
mennyiben azon csupán az ünnepelt és családja, a 
tanári és tisztikar és a növendékek vettek részt. Az 
ünnepély fél 11 órakor kezdődött az intézet kertjé­
ben, a hol a növendékek zászlóalja foglalt állást 
Hadffy százados, törzstisztjelölt parancsnoksága alatt.
Az intézet bejáratánál 2 IV.tves növendék állt, a kik az 

altábornagy nejének Lét diszes csokrot nyújtottak át. 
Erre megkezdődött a szemle, melynek végeztével Csesz­
nék Benő ezredes az intézet uj parancsnoka üdvözölte az 
altábornagyot, kiemelvén bokros érdemeit, s meg­
emlékezett a királyi kitüntetésről, a mely méltő 
zárókövét képezi a 46 évi katonai szolgálatnak. Majd 
a növendékekhez fordult s intette őket, tekintsék 
mintaképnek a távozó parancsnokot, mint a ki a 
kötelességet a trón és haza iránt békében ugy, mint 
háborúban híven teljesítette, a mit a felség is mél­
tányolt azzal a számos kitüntetéssel, a mely­
ben öt részesítette. A lelkes beszéd után 
Szvetics altábornagy meleg szavakban köszönte meg a 
megemlékezést s ama reményének adott kifejezést, 
hogy a tiszti- és tanári kar buzgalmából ezután sem 
fog veszíteni s így az akadémia mindenkor íentartja 
elismert jó hírét s tekintélyét. Figyelmeztette a 
növendékeket a buzgó, odaadó kötelességtudásra, a 
trón és haza iránti hűségre. A beszéd elhangzása 
után a diszzászlóalj elvonult az altábornagy előtt. 
Azután a jelenvoltak az intézet kápolnájába menteki 
a hol Kisfaludy Nándor honvédlelkész misét mon­
dott. A szertartás alatt a Gaoz-gyár s az ifjúság 
énekkara adott elő gyönyörű egyházi dalokat. A 
hegedűszólókat Rívy Kálmán és Hollósy Lajos IV. 
éves növendék adtak elő. Ez utóbbi gyönyörűen ját­
szotta Bach «Ave Maná»-ját ; a női magánrészt 
Uida Gizella kisasszony énekelte, Czomp Béla IV. 
éves növendék orgonakisérete mellett. Mise végez­
tével a díszterembe vonultak, a hol a bú­
csúzó altábornagyot Buzna Alajos őrnagy üdvö­
zölte szép beszéddel s egyúttal átnyújtotta a 
remekmívű becses diszalburaot, mely magában 
foglalja a tanári és tisztikar arczképeit, a volt 
növendékek közül azokat, a kik mint hadnagyok 
hagyták el az intézetet, továbbá az akadémia összes 
épületeit. Az ünnepelt könnyekig meghalva válaszoiti 
mire a növendékek nevében Czomp Béla IV. éves 
mondott bucsuzóbeszédet, utalva arra, hogy őt mindig 
gondozójuknak, atyjuknak tekintették 3 emlékükben 
tartják mindenkoron. A beszéd elhangzása után a 
tiszti étkezőbe vonultak, a hol diszebéd volt. Az első 
felkőszöutőt Szvetics altábornagy mondta a királyra, 
a melyet állva hallgattak végig, majd Buszkay IV. 
éves növendék az altábornagyot éltette. Több felkö­
szöntő volt még s a társaság a késő délutáni órákig 
maradt együtt a legjobb hangulatban.

— Kinevezett iskolalátogatók, fi'lassies Gyula 
vallas- es közoktatásügyi miniszter dr. Erődí Bélát 
a karáosebesí gör. kel. tanítóképző intézethez, a 
fiumei állami főgimnáziumhoz s mindkét helyen a 
népoktatási iutezetekhez ; dr. Verédy Károlyt a po­
zsonyi és nagyszombati zárdaiskolákhoz s mindkét 
helyen egyéb népoktatási intézetekhez ; dr. Eerenczy 
József titkárt a kőrmöczbanyai polgári leányiskolához 
és Bács-Bodrog vármegye bajai járásának falusi isko­
láihoz ; dr. Fmáczy Ernő előadót a tatai s kőszegi 
algimnáziumhoz és a községi polgári fiú- és leány­
iskolához ; Szuppán Vilmos előadót a Csáktornyái 
állami tanítóképző intézethez és a kapuvári állami 
polgári iskolához ; Bércei Antalt a lippai és alsó- 
kubini polgári fiúiskolához, különösen a kereskedelmi 
szakoktatás megfigyelése végett ; Bogyó Samut a 
szombathelyi államilag segélyezett polgári fiúiskolá­
hoz, különösen a kereskedelmi szakoktatás megfigye­
lése végett ; dr. Cherven Flórist a Budapest lő- és 
székváros! polgárt iskolákhoz, különösen a földrajzi 
oktatás megfigyelése vegeit ; dr. Csengery Jánost a 
szatmári zárdaiskolához és a római karh. kisdedóvő- 
képzőhöz, nemkülönben a liuszti állami felső fiuuép- 
iskolához ; dr. Demeczky Mihályt a trsztenai es 
podolini kath. algimnáziumhoz ; dr. Kovács Jánost 
az iglói és losonczt állami tanítóképző intézethez ; 
Kozma Gyulát a miskolezi állami polgári leányisko­
lához ; dr. Schmidt Ágostont a budapesti és vesz­
prémi angol hölgyek és a kalocsai «Miasszonyunk» 
zárdaiskolaihoz ; dr. Simonyi Zsigmondol a buda­
pesti fő- és székvárosi polgári és elemi iskolákhoz, 
főleg a nyelvoktatás megfigyelése végett és Tóth Jó­
zsefet a szegedi és szabadkai tanyai iskolákhoz az 
189Ö — 6-ik tanévre iskolalátogatókul nevezte ki.

— A király vadászszerencséje. A teg­
napi vadászat alatt — mint Gödöllőről távira- 
tozzák — a király a babathi majorság feletti er­
dőben Gavra erdőőr vezetése mellett hatalmas 
vadkant terített le. A vad 175 kilogrammot nyo­
mott. A zsákmányt a király a kastélyudvaron 
kiterittette és a királynéval és az egész udvari 
környezettel együtt fáklyavilágitás mellett tekin­
tették meg. A gyönyörű állat fejét preparálni 
fogják a kastély lépcsőházit részére.

— A helytartó szava. Az uj osztrák miniszter­
elnökről érdekes és jellemző adoma forog most köz­
szájon Bécs előkelő köreiben. A gróf Badeni alatt 
szolgáló hivatalnokok egyike a helytartó által felter­
jesztve lett a minisztériumhoz, magasabb rangosz­
tályba való kinevezésre. Néhány nappal azelőtt, hogy 
a kinevezés megérkezett, egy ember jelentkezett gróf 
Badeni helytartó előtt és tudatta vele, hogy az általa 
előléptetésre felterjesztett hivatalnok gyalázó kifejezé­
sekkel illette a helytartó személyét. Badeni nyu­
godtan végighallgatta a denuncziáns feljelentését és 
azután azt kérdezte tőle :

— Nyilvánosan rágalmazott engem az illető hiva­
talnok ?

A helytartó kérdésére a feljelentő tagadólag vála­
szolt, csupán annyit jegyzett meg, hogy tanukkal ké­
pes igazolni állításait. A helytartó az álmélkodó hi­
vatalnoknak azután értésére adta, hogy a denun- 
cziánsokat megveti és árulását nem veszi tudomásul. 
A kinevezés másnap megjött, mig a feljelentő hiva­
talnokot a helytartó azonnal elbocsátotta a szolgá­
latból.

A miniszter köszöneté. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Rózsa Ignác; nagybecskereki nagy- 
kereskedőnek, az ottani állami polgári és felső keres­
kedelmi iskolai áruismei szertár részére negyven 
forint értékű üvegtárgyak adományáért, elismerő kö­
szönetét nyilvánította.

— Lanfranoonl gyűjteményének elárverezése.
Lanfranconi hires pozsonyi múzeumának romjait e 
hónap második felében fogják Kölnben elárverezni. 
Mikor a hires polyhisztornak müárugyüjteraényét el­
árverezték az örökösei, a magyar kormány is vásá­
rolt ugyan a nemzeti muzeum részére, de az egész 
gyűjtemény nem maradt benn Magyarországban, 
hanem kivándorolt a külföldre, a hol széthordják 
majd a világ minden részébe, s a mit ő nagy fárad­
sággal, vagy tudással és nagvrészbeu itthon össze­
gyűjtött, abban idegen nemzetek fognak ezután 
gyönyörködni.

— Kinevezés. Erdély Sándor igazságügyminiszter 
dr. Sarló Vendel szentgolihardi kir. közjegyző-he­
lyettest abauj szántói kir. közjegyzővé nevezie ki.

— Hamisított dók tori diploma. Dr. Canting 
ellen, a ki egykor a berni egyetem magántanára volt 
s a ki évekig volt bezárva, mert kiderült rá, hogy a 
berni egyetemtől ellopott egy pecsétnyomót s azzal 
hamis diplomákat gyártott, ma ismét elfogatási pa­
rancsot adott ki a berni rendőrség. Gaoling ugyanis 
kiszabadulván a fogházból, Angliába ment s ott foly­
tatta ezt a jövedelmező mesterséget. Legjobb vevői 
az angolok voltak, de sok német is vásárolt nála 
diplomát.

— Capazza esőernyője. Brüsszelben néhány nap­
pal ezelőtt Capazza, a ki a léghajózás tökélyete- 
sitésén már évek óta fáradozik, egy esőernyőt muta­
tott be, a melyet ha a léghajós a léghajóhoz erősít, 
semmi veszedelem nem érlieti, még abban az eset­
ben sem, ha a gömb megrepedese vagy pedig akármi 
más okból a ballon hirtelen leesik. Capazza az a 
leghajós, a ki néhány hónappal ezelőtt a párisiakat 
igazi csodalatba ejtette az áltál, hogy léghajon óriási 
magasságra felszállt, s aztán kiugorván a léghajóból, 
esőernyóje segítségével lassan leereszkedett a földre 
és a mi fő, azon a helyeu, a melyet előre megjelelt. 
A párisiak akkor csodálkoztak ugyan az esőernyön, 
de azt hívén, hogy Capazzat csak azért nem erte baj, 
mert ügyesen kiszámította, hogy mikor kell magát a lég­
hajóból kivetnie, a mit a leghajós rendes körülmé­
nyek közt míg nem tehet, ezert az esőeruyönek a 
praktikus ltghajózasban semmi fontossága siucs. A 
legutóbbi brüsszeli produkciója azom.au bebizonyí­
totta, hogy ez a vád alaptalan s az esőernyő miuden 
körülmények közt korszakalkotó találmány. Toulel- 
uak, a szerencsétlen léghajósnak, a ki néhány héttel 
ezelőtt az «Albert herezvg» léghajó íelrohbanása kö­
vetkeztében Halban az eletet veszité, nagy nyomor­
ban van a csaladja s ennek a javara rendezte 
brüsszeli produkczióját Capazza. Az előadás ciouja 
volt az a feltevés, hogy letszáll íOv'O melerre s ott 
a léggömböt szétrobbantja az aual, hogy egyszerre 
minuen nehezeket kidouvan a sajkából, a léggömb 
oly rohamosan emelkedik, hogy okvetlen szétrobban. 
Capazza ezt meg is tette. «Callban» nevű léghajóján, 
a meiy a töldnöz volt erosuve kötelekkel, nynsebes- 
seggel felemelkedett, s mikor ezer meter magasoan 
volt, kidobta a homokos zsákol s tényleg a léggömb 
oly rohamosan emelkedett, hogy néhány pillanat 
múlva lülaikeinő dörejjel szétrobbant. Nemsokára 
aztan láttak Capazzat ernyője segelyevei leeresz­
kedni, a kt a Willebroeck-csaLornapartjan sértetlenül 
földel ért.

— Pusztai rablógyilkosok. A nyírvidéki közbiz­
tonsági viszonyok, szomorú voltáról tesz tanúbizony­
ságot nyíregyházi tudósítónk tavirata. Az elmúlt éjjel 
ugyanis három bekormozott arczu ember hatolt be 
Rosenbaum nyirbogdányi birtokoshoz es pénzt kö­
veteltek. Kosenhauin megtagadta a követelést, mire a 
rablók egyike pisztolyt rántott elő es azzal lelőtte a 
birtokost. Majd egy másik golyóval megsebesítették 
Rosenbaum fiát, a ki atyja segítségére sietett. A 
gyilkosok azután kutatni kezdtek a lakásban és talál­
tak egy kis pénzes ladat, a melyet magukhoz véve 
eltávozták. Rosenbaum meg azon ejjel meghalt. A 
gyilkosokat a rendőrség nagy eréiylyel nyo mozza.

— Az Erzsébet kórház szeptember havi beteg­
forgalma. A vörös kereszt-egylet Erzsébet kórházá­
nak szeptember havi betegforgalma a következő von. 
A kórházban 2009 ápolási uapou át 134 beteget 
ápolták. A kórházat elhagyta gyógyulva 40, javulva 
lti és gyogyuiatlauul 9 ne.cg, meghalt 4 férfi es 2 
nd, ezek közül kettő haldokolva hozatott be ; október 
hóra visszamaradt 63 belrg. Mütéli beavatkozás 56 
esetben vált szükségessé. Vagyontalan betegek apo.á- 
sára az egyesület ez évben Zti32 irtot áldozott köz­
ponti pénztárából. Az egyesületi választmány határozatá­
hoz kepest az igazgaiosag a kornáz szabályzatát gyö­
keresen áldolgoztatia. Az elkészített tervezetet az e 
czelból összehívott értekezlet dr. Darányi Ignaez 
főgondnok elnökiele alatt tegnap tárgyalta es élénk 
eszmecsere után, melyben Bezerédj Viktor minisztert 
tanácsos, Bischitz Davidne, dr. Janny igazgató, 
dr. ELischer, ur. Goldzietier és dr. Puky főorvo­
sok es Argay János irodafdnök vetlek részi, megálla­
pították azon szöveget, melyet jóváhagyás végeit az 
igazgató-valasztmanynak legközelebbi ülésén fognak 
bemutatni.

— Quy de Manpaieant szobra. Guy de Maupas- 
santnak, a néhány evvel ezelőtt elbunyt zseniális 
franczia írónak a párisi Monceau-parkban szobrot íog. 
nak állítani. Beriet szobrász tervezi s egy magas 
oszlopon lesz az Írd szobra, s alatta függő ágyban 
egy bájos nő fog feküdni, egész divatos ruhákban, 
a mint az ő regényeit olvassa. Mindenesetre ilyen 
szoborterv is csak egy franczia szobrász fejében 
gzülethetik meg.

— Elfogott kerékpártolvaj. Furfangos módon 
akart bicziklihez jutni egy fiaiul bécsi bankhivatal­
nok, a kinek ugy látszik zsebéből nem telt arra, 
hogy kerekpárt is vásárolhasson magának. Az ügye­
sen kieszelt terv azonban nem sikerült. Tegnap dél­
után a bécsi Mehlmarkton levő vendéglő előtt egy 
elegánsul öltözött fiatal ember megszólított egy 
mesterinast, hogy a vendéglő előtt a falhoz támasz­
tott szép uj bicziklijét hozza utána az István tem­
plom elé. A kis fiú engedett a felszólításnak, de 
mielőtt a már előrehaladt fiatal ember után ment 
volna, beszólt a vendéglőbe, és tudakozódott, vájjon 
a kerékpár nem valami vendégé, a ki bent időzik. 
A gyerek tudakozódására, a vendéglős nagy csodál­
kozására felismerte az elszállítandó kerékpárban a 
saját gépjét. A kis fiúval együtt elindult az Islván- 
templom elé, és a mikor a fiatal ember a gépet át 
akarta venni a gyerektől, egy rendőrrel letar­
tóztatta.

— Dráma egy templomtoronyban. Ceheginben, 
Spanyolország Murcia nevű tartományában néhány 
nap előtt igazán borzalmas öngyilkosság történt. Don 
Jósé Arévolo-Bajor egy tönkrejutott kereskedő el­
határozta, hogy véget vet az életenek. Zsebjébe bo­
rotvát tett s aztán felment a templomtoronyba, mely­
nek ajtaját maga mögött gondosan bwárta. Felérve, 
elvágta a nyakát s le akart ugorni a toronyból, do 
ereje elhagyta S összeesett. A lent állók gyanították 
a szerencsétlennek a szándékát s utána akartak 
menni, de az ajtó be volt zárva. Ekkor elkezdték az 
ajtót felfeszitem, s mikor ezt Arevolo fenn a torony­
ban meghallotta, összeszedte minden erejét s oda- 
vánszorgott a toronyablakhoz. Hogy megmentsék, 
párnákért és vánkosokért siettek, de mire odaértek, 
már ledobta magát a szerencsétlen a toronyból s 
szörnyet halt.

— Szlatln baea Becsben. A bécsi cs. és kir.
földrajzi társaság ezidei szezonját érdekes felolvasás­
sal nyitja meg A máhdi fogságából kiszabadult Szin­
tire basa olvas fel «A máhdi birodalmában átélt 
időkről». A társaság nagy ovácziókban fogja része­
síteni a basát, a ki nemrég tért vissza Angliából, a 
hol szintén folytonos iinnepeltetésn-k volt kitéve. A 
basa október végén ulazik vissza Egyiptomba.

— A barcelonai diákzavargások. Nemrég a bar­
celonai egyetem hallgatói — mint már megírtuk — 
fellázadtak az egyetemi tanács ellen s végre is az 
egyetemet be kellett zárni. Most derült csak ki a za­
vargások valódi oka. A spanyol kormány ugyanig 
megtiltotta dr. Buennek a barcelonai egyetem tudós 
tanárának, hogy tovább előadásokat tartson, mert a 
munkáit a Vatikán az indexre irta. Az egyetemi hall­
gatók azonban, a kik úgyszólván imádják Buent, ez 
ellen tiltakoztak, s mikor az egyelem! tanács is elle­
nük foglalt állást, zendülést szerveztek.

— Holttest a Danában. Napok előtt megírtuk, 
hogy Váczon Ditye Ferencz nyugalmazott fegyör, a 
kit az utóbbi időben egy szigeten mint csőszt alkal­
maztak, viharos időoen próbált átkelni a Dunán. A 
szerencsétlen ember azonban kifordult a csónakból 
és belehalt a vízbe. Ditye holttestét — mint levele­
zőnk írja — tegnap vetette fel a viz és közvetlen a 
dunai lejáró elé hozta, hol Bonis István hentes tali­
gája állóit. A tetemtől a tangaba fogott szürke lő 
annyira megrémült, hogy belerohant a Dunába, az ár 
elragadta é» elveszett taligástul. A rajta levő kocsis 
szinten belebukott a Dunába, de a parton állóknak 
sikerült a legényt kihúzni és eleire hozni.

— Elgázolt postakocsi. Tegnap este — mint le­
velezőnk írja. — a vaczi pályaudvaron egy teher» 
vonat elgazolta a budapest*-becsi vonat Vaczon fel­
veendő postaszáditmauyát, a mely egy kézi kocsira 
volt rakva. A tehervonat varatLnui robogott a pá­
lyaudvarba be és fütyüléssel sem adott jelt. Az em­
lített pastaszallitmanyt epen akkor tollák át azon a 
vágányon, hol a tehervonat bejött. A kocsit told 
emberek még idejekorán félre ugrottak, de a vágány 
közepén levő postát mar megmenteni nem lehetett. 
A kocsit darabokra törte, a szállítmányok pedig szét­
szóródtak tartalmukkal együtt.

— Meregkeveró kapitány. A Reuter-ügynökség 
jelentése szerint Sydueyuen ismét elfogták Dean 
kapitányt, a ki néhány hónappal ezelőtt megmérgezte 
a feleségét s a kit akkor halaira Ítéltek. A kapitány 
akkor perújítással élt s a bíróság a vád alól felmen­
tette s a felmentő Ítélet után ismét belepett a had­
seregbe. Most Salomon Julian bíró kinyilatkoztatta, 
hogy Dean vedoje Meagher ügyvéd megvallotta neki, 
hogy Dean bűnös, sőt megnevezte azt a droguistát 
is, a ki Deannak a mérgét adta. Ezért nemcsak 
Deant, hanem Meughert es ennek segédjét Cricket is 
letartóztatták s azzal vádolták, hogy tévútra vezették 
az igazságszolgáltatást. Miután azonban a két utóbbi 
tagja volt a törvényhozó testületnek, magas biztosí­
ték fejében szabadiaura helyeztettek. Dean most is 
mereven ragaszkodik ahhoz az állításhoz, hogy ár­
tatlan.

— A «Vasárnapi Újság» íl-ik száma 32 kép­
pel s a következő tartalommal jelent meg : «Az uj 
osztrák minisztérium.« (Az uj osztrák kormány t g- 
jamak arczképeivel.) Költemények : «A jegeczek.» 
Zempléni Árpádtól ; «A dalos madárhoz.» Sántha 
Belátói. «Kalotaszegi képek.» Irta Gyarmathy Zsigané, 
(Képekkel Háry Gyula tajzai es Dunny fivérek fény­
képe utan j «Regeuytár» : «Bácsy Jakab.» Regényes 
történet a XYi. századbeli hajduvilágból. Irta Deli. 
Dörre Tivadar és Tury Gyula rajzaival. «A puszta­
sag.» Kaukázusi regény. Irta Guyevics. P. Oroszból 
fordította Ambrozovics Dezső. (Képekkel.) «A had­
gyakorlatokról. »(Képeiikei Janiyik Mátyás rajza es 
Dunky fivérek fénykepei után.) «A katonai léghajó 
veszedelme.» «A házasságkötés egy sajátságos alakja 
Angijában.» «A horvat színészetről.» (Képekkel : Az 
uj zágrábi színház: A színház tőfügzonye, stb.) Spicer 
Morlól.«A leggyorsabb vasúti utazas.» «Szendrey lgnácz.» 
(Arczképpel.) «Külföldi hírlapírók Budapesten.» (Képpel.) 
«Cornaro Katalin.» (Keppel.) — Irodalom es művé­
szei, Küzintézetek és egyletek. Sakkjáiék, Képtalany, 
Egyveleg stb. rendes iieti rovatok, — A «Vasár­
napi Újság» előfizetési ára negyedévre 2 forint, 
a «Politikai Ujdonságok»-kal együtt 3 forint. 
Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában 
(Budapest, egyetem utcza 4. sz.) Ugyanitt megrendel­
hető a «Képes Néplap», a legolcsóüb újság a magyar 
nép számara. félévre csak 1 frt 20 kr.

Rövid hírek. Zomhorban a pályaudvaron 
egy Erdődi nevű vonatvezető tolatás alkalmával a 
vonat kerekei alá került és szörnyet halt. — 
Szabadkán Csik Antal jómódú gazda, gyógyit- 
liatlan betegségből származó búskomorságában, 
felakasztotta magát.

— Eltűnt ügyvéd. Dr. Bittó Aurél sárosfai 
születésű budapesti ügyvéd, a ki a Csillag-utcza 
12. számú huztian lakott, október 10-én eltávo­
zott hazulról s azóta nem tért haza. Családja 100 
forint jutalmat biztosit annak, a ki nyomára ve­
zet. Az eltűnt ügyvéd nőtlen ember, magas, széles 
vállu. kerek, sápadt arczu s szőke korszakába és 
bajusza van. Eltávozásakor barna ruhát, sárga 
czipőt és barna kemény kalapot viselt.

=■ Öngyilkos szabó. Hertl Antal 05 jéves szabó, 
az újpesti kapitányság épületének egy félreeső helyén 
beretvával elmetszette nyakát. Haluokolva vitték az 
újpesti kórházba. Tettét azért követte el, mert a fele­
sége elhagyta.

= Munkásgytilések. A tegnapi napon több mun»
kásgyülést tartottak a fővárosban s ezek közül az 
egyiken a lakáskérdést tárgyalták a millenniumi 
viszonyokkal kapcsolatosan. Silberberg az első 
szónok hevesen kikelt a haziurak «profitdühe» ellen. 
Még két szónok beszélt a rendkívüli házbéremelések- 
röl s a háziurak kapzsiságáról. A gyűlés — a nélkül, 
hogy valamit határozott volna — rendben oszlott 
szét. — Nagy népgyiilést hívtak össze a szoczialisták 
a Damjanich-utczai «nemzeti kert»-be is. Itt mint­
egy háromszáz munkás jött össze s nyugodtan 
hallgatta végig a szónokokat, a kik közül egyik a 
munkástörvenyek reviziójál, másik a szabad gyüle­
kezési jogot követelte. Az utolsó szónok az általános 
szavazati jogról beszélt. A hatóságot Tóth Lajos 
helyettes kapitány képviselte. — A gépmesterek 
és nyomdai munkások színién tartottak" gyűlést S 
ezek a munkabérnek a millenniumra való felemelése 
tárgyában tanácskoztak s abban állapodtak meg, 
hogy az árszabálybizottság elé terjesztik kíván­
ságaikat.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A magyar királyi oparaházban tegnap hosszt! 

évek után újból hallottuk Auber «A fekete domino» 
czimü remek vig dalművét. Az összes szereplők újak vol­
tak, senkisem volt a régi gárdából, kik ezt a finomsággal 
és humorral telt dalmüvet a közönség előtt utoljára 
játszották. Azon szereplők, kik a Fekete dominót 
nálunk megkedveltették, részint nyugalomba vonultak 
már, részint elhaltak. A mai est iránt már napok 
óta igen nagy érdeklődés nyilvánult; alig van számba 
vehető család, hol a Fekete dominóról az utóbbi na­
pokban ne beszéltek volna. A családapák és nagy­
mamák nem győzték eléggé dicsérni a benne 
régebben szereplő művésznőket, Hollósy Korné­
liát, Blahánét, Balázsné-Bognár Vilmát, Káday- 
nét, Markovics Ilkát, Szerdahelyit, Köszeghyt 
stb. A nagy érdeklődés nyoma különben ma a szín­
ház külsőjén is érezhető volt, mert sokan hagyták el 
a színház pénztárát Rózsa pénztárnok ama kijelen­
tésére, hogy minden jegy elkelt.

Az előadás maga pedig nem eléghette ki a vára­
kozást, melyet hozzá a közönség fűzött. A nagy 
színpad, a hatalmas nézőtér mindenesetre csökkend
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lgnácz, Thomán 
to'vaboa bianchi 
budapesti zeuekedvl 
BeUovics Imre ka

FOVi
— A* eakfitéi

eskütéri hid ügy 
ma ülést tartott, 
arról a küldetésé 
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— Kanal löt
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korona, távolság 
Legyes-e s Abon 
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dij. Távolság 320 
hadnagy Jasonja 
Búbosa. Tol 2 :
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ezen bájos dalműnek hatását, nehézkesebbé teszi 
menetét, kissé elkomolyitja alakjait, s azok naivságát 
szenvelgővé, sokszor valószínűtlenné változtatja. De a 
miamai előadásnak főhibája volt, az az, hogy Angélának 
nem megfelelő személyesitőt választottak. Bárdossy He 
náról, ki ma Angela szerepét játszotta, elismerjük, 
hogy sok igyekezettel tanulta be, sőt, hogy helyen' 
kint, különösen énekileg meg is felelt szerepének — 
mint a harmadik felvonás zárdajelenetében — de 
azért még sem tudta nagát igazán rokonszenvessé 
tenni, mert Angela szerepe több természetességet kö­
vetel, mint a mennyivel 6 azt különösen a második 
felvonásban megjátszta. Szintúgy nem volt kifogás 
tálán Arányi Dezső sem Horácio szerepében. Szé­
pen énekelt, de színtelenül játszott s prózája meg 
éppen érthetetlen volt. A szereplők közül leginkább 
talent Vilma. Hegedűs és Gábos Nelli feleltek meg, 
kik rajta voltak, hogy az előadás különbeni vonta- 
lottságán, a mennyire annyira, segítsenek, mi 
ben az előbb említetteken kívül még Kiss 
Bélárak is része volt. — A kisebb sze­
repeket Beck Vilmos, Rotter Gizella és Kon- 
esek Viktória adták. A kar és zenekar nagy 
gonddá! és pontossággal működött, mi különben 
Benkő Henrik buzgóságának érdeme. Az opera után 
Rococo balletet adtak. A színház zsúfolásig megtelt. 
A közönség a felelevenitést udvariasan fogadta. Na­
gyobb és jelentékenyebb taps az előadás menetét 
nem zavarta. A mi taps volt, az parancsszóra a ma­
gasabb régiókból jött. 6.

— A népszínházban tegnap <.4 falu rosszá*-1, 
Tóth Edének ezt az eiévülhetetlenüi szép népszínmű­
vét játszották. Az előadásra már szombaton elkeltek 
az ös-zes jegyek, s a közönség tegnap zsúfolásig meg­
lökött- a színházat. Blahánét ezúttal is meleg dvá- 
cziókban részesítették, belépésekor frenetikus tapsvihar 
fogadta és minden dalát meg kellett ujráznia. Bátki 
Tercsi szerepében egy kezdő színész lépett fel. Hor­
váth Irén. a kinek ez volt az első színpadi kísérlete. 
A kisasszony csinos, színpadi alak, otthonosan mozog 
a színpadon es előadása gondos tanulmányozásra 
vall. Különösen Szirmaival eljátszott jelenetében tet­
szett, a közönség egyébként már belépésénél rokon­
szenvesen fogadta. Kiss Mihály, Szabó, Szirmai, 
Horváth és Gazsi Mariska ma eleműkben voltak és 
jő részt előmozditottak az est sikerét.

— Népszerű kamara hangversenyek. Az idei 
hangverseny szezonunk érdekesnek és változatosnak 
Ígérkezik. A sok újítás között igen figyelemremeltd 
Grünfeld és Bürger ismert hegedűművészek által 
kidolgozott terv. mely szerint nálunk is megakarják 
honosítani az úgynevezett .népszerű kamara-hangver- 
secjeke:.» Ebből a őzéiből egy kis társaságot ala­
kítottak a kővetkező tagokból: Grünfeld (prim- 
begedűs), Seebald (sekund-hegedüs), Bürger (czel- 
iista) és Riedel (bőgős!, kik valamennyien elsőrangú 
tagjai a m. kir. operahaz zenekarának. A bangver- 
seovző-társasag czélja, hogy olcsó belépő díj mellett 
(minden hely ara : 1 frt) népszerűvé tegye a kama­
razenét, melyért a külföld nagyobb városainak közön­
sége rendkívül lelkesedik. Hogy ezeket a népszerű 
hangversenyeket eddig nálunk nem lehetett meghono­
sítani. annak alkalmasint az az oka. hogy a rendezők 
nagyon magasra szabták a helyarakat, s hogy rende­
sen hétköznapokon tartották a hangversenyeket, a 
mikor a hivatalnokok, tanárok, kereskedők, stb. jó 
részé e.foglaltsága miatt nem jelenhetett meg a hang­
verseny-teremben. Grünfeld és Bürger azonban 
agy tervezik, hogy ezeket a hangversenyeket min­
den második vasárnapon délután -$*/, órakor 
fogják rendezni. Ezáltal alkalmat adnak miudenkinek, 
a ki a kamra zene iránt érdeklődik, hogy jelen le­
hessen a klasszikusok és romantikusok legkiválóbb 
müveinek előadásán. A hangversenyeket novemberben 
akarjak megkezdem gazdag és változatos grogrammai, 
a neiyben a többi közt Haydn. Mozart, Beetho­
ven, Pchuhmann. Schuberth. Mendelssohn, 
Brahms. Vülkmann, stb. szerepelnek legkiválóbb 
auvrikkel. A kamara-hangversenyekben való közre­
működésüket megígérték : Grünfeld Alfréd, Brüll 
Igcácz, Thoman István, Schutt Ede. Meghívtak 
tdvaboa bianchi Biankát és IS Albert Jenőt. A 
budapesti zeuckedve.ök-egyesüiete is reszt fog venni 
Bellovics Imre karmester vezetcse alatt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ax eskütéri híd ügye ée a kormány. Az

esíütéri hid ügyében kiküldött végrehajtó bizottság 
ca ülést tartott, melyen dr. Kertész Aba beszámolt 
arról a küldetéséről, a melyben az eskütéri bid ügyé­
ben egy küldöttség élén báró Banffy Dezső minisz­
terelnöknél, Perczel Dezső, Lukács László és Dá­
niel Ernő minisztereknél eljárt. A miniszterelnök 
kijelentette, hogy nem engedheti meg azt, hogy a 
bizottság mint ellenség lépjen föl, mert a kormány 
szándéka is az, hogy az eskütéri hid minél hamarább 
felépüljön, sőt azt akarta, hogy az egyidejűleg tör­
ténjék meg a vámháztéri hiddal. A szakértők 
azonban csaknem egyhangúlag az egynyilásu hid 
mel.ett döntöttek s ezért kellett fontolóra venni 
a dolgot, mert az egynyilásu hid l1/, millióval 
drágább. A mióta ez a nehézség felmerült, 

ankét állandóan együtt van, hogy a hiányzó 
összeg fedezetét megállapítsa. Dániel Ernő ke­
reskedelmi miniszter kijelentette, hogy ő leiratával 
nem akarta a fővárost zavarba hozni, sőt inkább 
komoiyan szem előtt tartja a főváros érdekeit, a 
mennyiben az egynyilásu hiddal talán előreláthatian 
veszélyeknek állja útját. B. Bánffy Dezső ezután 
megjegyezte, hogy az idén már késő hídépítéshez fogni, a 
jövő millenniumi évben pedig egy kőkoczkát sem 
szabad megmozdítani. 1897 tavaszán azonban 
teljes erővel látnak a munkához és be is feje­
zik. A végrehajtó-bizottság többek felszólalása után 
dr. Kertész jelentését őrömmel vette tudomásul s el­
határozta, hogy a bizottság kebeléből harmincz tagú 
küldöttséget meneszt a miniszterekhez. Elhatározta 
továbbá, hogy lépéseket fog tenni aziránt, hogy a 
bid ügyében érkezett leiratokat a főváros közgyűlésé­
nek napirendjére minél előbb kitűzzék.

SPORT.
— Kanal lóversenyek. A kassai falkavadászt

sulat áltál rendezett őszi lóversenyek tegnapi e 
napja, mint nekünk táviratozzák, borongos esős i 
ben a közönség részéről csekély érdeklődés mell 
folyt le. Az első futam az altiszti vadászversenyl 
a 6. vonatezred altisztjei számára három tisztelet 
távolság 3200 m., futott 7 ló. Első volt Zagola s 
kaszvezető, második Klestyi őrmester, harmadik Ba 
schuch őrmester. Vmnai szakasz vezető lova kitört és< 
korlátnál elesve, összezúzta homlokcsontját, lovasál 
nem esett baja.

II. Díjugratás. Három tiszteletdij. Nyertes 1 
nemmel főhadnagy Ingó-ja, második Vas százat 
hakas-a. A harmadik dij nem adatott ki.

III. Bernádvölgyi akadályverseny, tisztelet 
11.000 korona, az elsőnek 800, a másodiknak $ 
korona, táxolság 4000 m. Részt vett Szinyey Me 
Legyes-e s Abonyi főhadnagy Banitza lova. Az e 
kitört. Nyertes Banitza. Tr tál. 5 : 7.

IV. Helyőrségi akadályverseny. Három tiszte! 
díj. Távolság 3200 m. Futott 9 ló. Első Horschler tűz 
hadnagy Jasonja, második Máriássy Tivadar hadni 
Búbosa. Tol 2 : 6 ; 5 : 15.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTOBER 14.
V. Vadászlovak sikversenye. 600 korona az első« 

nek. A másodiknak tiszteletdij. Távolság 2800 m. 
Futott 4 ló. Első Szmrecsanyi Ödön hadnagy Pajtás 
szolgálati lova, második Vass százados Rózsa Sán­
dor-a. Tot. 2 : 12 ; 5 : 30.

VI. Mándoki akadályverseny. 600 korona tisz­
teletdij. A másodiknak tiszteletdij. Távolság 4000 m. 
A startnál megjelent Jony százados Bamba lova, 
Bőz százados Forrása. Első lett Forrás. Tol. 2:5; 
5 : 12. Kedden a verseny második napja.

őszi lóversenyek.
(Utolsó nap.)

— október IS.
Az idei utolsó futamnak nem kedvezett az idő. 

Borús, szeles őszi nap volt ; annak daczára azonban 
nagy közönség jelent meg a versenytéren. E nagy ér­
deklődésnek főoka természetesen a Szent László-dij 
volt, a mely az őszi futamnak még utolsó napját is 
vonzóvá tette a sportkedvelő közönség előtt.

Az előkelő sportvilág ma is teljes számban kép. 
viselve volt a turfon, a mágnáshölgyek azonban való­
színűleg a kedvezőtlen idő miatt csak csekély szám­
ban jelentek meg. Politikusaink igen nagy számban 
voltak képviselve s ott láttuk Perezel Dezső és 
Classics Gyula minisztereken kívül gróf Károlyi 
Istvánt, gróf Andrássy Gézát, Rohonczy Gedeont 
s még számos képviselőt.

A futamok közül kettő nagy meglepetéssel végző­
dött. A kőbányai dijat váratlanul gróf Andrássy 
Tivadar Válasza vitte el, nagy osztalékot juttatván 
a benne bízóknak. A totalizatőr 5-re 72-őt fizetett. 
Érdekes volt az eladók handicapja, a melyen szintén 
egy outsider, gróf Henckel Gelinotte-je nyerte az 
első dijat. A totalizatőr tizenháromszoros tétet 
fizetett.

A legérdekesebb futam természetesen a 3-ik volt. 
Nyolcz ló futott. Ezek között főfavorit a Wahrmann- 
istálló Triviálja és gr. Batthyány E. Ganache je; so­
kan fogadták Dandárt és Bentincket is. Az indítás 
valósággal lázas izgatottság mellett történt meg. Mind­
járt kezdetben előre nyomult Ganache és helyét a 
pálya közepéig megtartotta , itt valamennyi ló egy 
vonalba jutott, de csak pár pillanatig, mert Ganache 
újból előre nyomult és Czigánvlegény minden erőlkö­
dése daczára ezután mindvégig megtartotta első helyét 
könnyen, biztosan győzött. A nyertes lovat és zsoké­
ját harsány éljenzés fogadta, mig rokonszenves tulaj­
donosát számosán üdvözölték. A Wihrman-istálló lo­
vai ezúttal helyre sem tudtak befutni. A totalitazőr 
ötre tizenkettőt fizetett.

A többi versenyben váltakoztak a favoritok s az 
elhanyagolt lovak az elsőségben.

A versenyeredmények ezek :
I. Kőbányai dij. 3000 korona. 1300 méter. Gróf 

Andrássy Tivadar Válasza (Brown) erős küzdelem 
után első, Fondor második, Elhelswitha harmadik, 
aztán lngraban, Finesse, Báthory és Barrister. Tota­
lizatőr : 5 : 72. Helyrefogidások : 1. 25 : 130. II. 
25 : 112.

II. Kelenföldi dij. 2000 korona. 1400 méter.
Báró Rothschild Barinkayjs (Hyams) első, Irénke 
második, Orpheline harmadik, aztán Zuckerbrot, 
Juniper, Janicsár és Ninon. Totalizatőr : 5 : 23.
Helyrefogadások : 1. 25 : 57. 11 25 : 62.

Hl. Szent-László dij. 42.000 korona. 1400 méter. 
Első könnyen két hoszszal gróf Batthyány Elemér 
Ganacheja (Peake), második Czigánylegeny. harma­
dik Dandár, negyedik Gyöngyi);, aztán Trivial. Ben­
tinek, Chasseur d'Afrique es Kegyasszony. Totaliza­
tőr : 5 : 12. Helyrefogadasok • 1. 25 : 34. II. 25 : 59. 
111. 25 : 40.

IV. Eladó gátverseny. 2000 korona. 2800 m. 
Első lett gróf Apponyi Antal Eccolája (Adams), 
második Chitty, harmadik Hütelen, aztanTőrus, Bácsi, 
Hannah, Arlequine é; Elfenkönig. Totalizatőr 5:26. 
HelvrefogadásoK 1. 25 : 74. II. 25 : 62

V. Eladók handicapja. 2000 korona. 1600 m. 
Első lelt gróf Henckel A. Gelinotte-je, második 
Phryne, harmadik Váratlan, aztan Grisette, Amulet, 
Giza, Justa, Dehogy és Bursch. Totalizatőr 5 : 66. 
Helyrefogadások 25 : 243, II. 25 : 129.

VI. Másodosztályú eladóverseny. 2400 korona. 
950 meter. Első lett M. Wood Noisette ja, második 
Tarara boom-de-ay, harmadik Spurius, aztán Fiume, 
Aranyos, Succes, Uzsorás, dr. Pascal es Miss Candles­
tick. Totalizator: 5 : 20. Heiyrefogadások : 1. 25:54. 
II. 25 : 151.

VII. Claming stakes. 2000 korona. 950 méter. 
C. Wood Wyborny-)a. első, (Adams), La penitente- 
kaneza második, Perle blanche harmadik, azlán Bela, 
Rayon d'or, Küß'erle, Harmat, Simplon és Celestiii. 
Totalizatőr : 5 : 39. Helyrefogadások : 1. 25 : 133. 11. 
25 : 405. Az utolsó verseny teljesen sóletben folyt 
le, úgy, hogy a lovakat is alig lehetett latoi.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A U-lk országos tanügyi kongresszus. A jövő 

évben megtartandó Ii-ik országos és egyetemes tan­
ügyi kongresszus rendező bizottságának, az ülések 
sorrendjének megállapítására kiküldött albizottsága 
dr. Berzeviczy Albert indítványára a következő té­
teleket jelölte ki : 1. Az egységes nemzeti közoktatás. 
E tetei keretében tárgyaljak alialanosságban a kü­
lönböző köznevelési intézeteket tanulmányi és köz- 
igazgatási tekintetben, és ezeknek egymással, val.i- 
mint a szakiskolákkal való szerves összefüggését. 2. 
Az iskola, az allam és a társadalom. Ez a tétel fel­
öleli az állami befolyás emelésének ügyét s a társa­
dalom és iskola egymáshoz való viszonyát és egy­
másra való hatásai. 3. Az iskola belső eleiének szer­
vezete, a mely czim alatt az iskolai tudományos 
oktatás, a testi, erkölcsi és hazafias nevelés fdbb 
elveit, a tanítás középpontositásának ügyét ; az er­
kölcsi nevelésnek a tanítással és iskolai élet egyéb 
mozzanataival való kapcsolatát tárgyalják. Ezután 
meghatározták a szakosztályok megalakulásának mó­
dozatait. A kongresszusnak 9 csoportban 22 szak­
osztálya lesz ; mindegyik szakosztálynál a tárgyalást 
külön bizottság készíti elő.

— A lipótvárosi kaszinó közgyűlése. A nádor- 
utczában már majdnem teljesen kész a lipótvárosi 
kaszinó uj palotaja s ezert kaszinó tegnap dr. 
Fáik Miksa elnöklete alatt ülési tartott, melyben az 
elnök tudatta, hogy azok az összegek, a melyeket a 
a kaszinó tagjai eddig a kaszinó pénztárába befizet­
tek, nem elégségesek a kaszinó köliségeinek fedezé­
sére. Mert míg a kaszinó eddigi költségéért évi 5000 
frt bért fizettek, addig az uj palotában a bér egyen- 
értéke 21000 írtba van szamiiva. Indítványozta tehát, 
hogy az eddigi 24 frt évi tagdíj 50 írtra emeltessék, 
illetve az újonnan belépő tagok számara 60 frtra. 
Ezt az indítványt hosszabb vita után a közgyűlés el 
is fogadta. A kaszinó november elsején költözik át 
mostani helyiségeiből az uj palotába.

— A buüapeitl lengyel egyesület e hó 21-én 
szomorú ünnepet ül Lengyelország feloszlásának szá­
zadik évfordulója alkalmából. Az ünnep programmját 
még nem állapították meg.

ezentúl meghatározott számban bocsássák be a kö­
zönséget.

Alig van még egy irodalmi társulatunk, a melynek 
felolvasó ülései oly népszerűek volnának, mint a 
Petőfi-társaságéi s azért ma is sokan távoztak az 
akadémia palotájából, a kiket a szolgák udvarias for­
mában ugyan, de megakadályoztak abban, hogy a 
felolvasásokon jelen legyenek.

És végre is első sorban a Petőfi-társaság az, a mely­
nek hivatása nyilvános felolvasásokat tartani s meg­
ismertetni a modern irodalmi áramlatokat a közön­
séggel s azért nem helyeselhetjük, hogy épen ez a 
társaság az, a mely az érdeklődő közönség egy ré­
szét a teremből kizárja. A tagok végre is sokkal ke­
vesebb számban szoktak megjelenni, hogysem szá­
mukra két padsort is üresen kellene tartani.

Az ülést pont 10 órakor Bartók Lajos nyitotta 
meg, a kitől jobbra Jakab Ödön és balra Szarta 
Tamás foglaltak helyet.

Az ülés megnyitása után Szana Tamás titkár tett 
jelentést a svéd Rydberg-nek, a társaság kültagjá­
nak, elhunytáról. Rydberg egyike volt a svéd aka­
démia tizeonyolez tagjának s mint filozófus, elbeszélő 
és költő, egyaránt nagy nevet szerzett magának a 
svéd irodalomban. Költeményei az eszmék gazdagsága 
és a formák tökéletessége által tűnnek ki. Az el­
hunyt sokat foglalkozott a külföldi irodalommal is; le­
fordította Göthe Faust-ját és már a 80-as években meg­
ismerkedett Petőfivel, kit nagyra becsült és nagy 
kedvvel olvasott. Rydberg később meleghangú s igen 
tartalmas bevezetést irt a Buger Schőldström alt a 1 
kiadott svéd Pelőfi-életrajzhoz s azzal foglalkozott, 
hogy nagyobb tanulmányt is bocsát közzé a nagy 
magyar lírikusról. Rydberg 1890. óta volt külső tagja 
a Petőfi társaságoak, a melyet megválasztásakor la- 
tin nyelvű levélben üdvözölt.

Szana Tamásnak megemlékezése után a szokásos 
felolvasások következtek.

Az első felolvasó dr. Hatala Péter volt, a ki a 
régi szent rabbikról irt munkáját olvasta fel.

Utána Ferenczy József olvasta fel Beksics Gusz- 
távnénak «A csillag» czimü költeményét. A költe­
ményt zajos tetszéssel fogadta a hallgatóság.

E. Kovács Gyula három szép költeményt mutatott 
be, ezek : «Nagy Ecsed,» «Az én zászlóm» és «Az 6 
imája. Különösen az utóbbival ért el nagy hatált, a 
melynek kezdő sorai ezek:

Ott térdel a lányka, két térdén az ágyba,
Imádságos könyve, párnája kitárva,
Keze összefogva, a sorokon szeme,
Olykor emeli csak a menny boltja fele.
Leomlott hab-ingét kulc sóit keze tartja.
A lámpa világa félve ragyog rajta.
Egy imádkozó szent az oltárkép alatt.
Szent, kire a szenyből egy hajszál nem tapadt.
Szent, kinek a bűne csak az az egyetlen,
Hogy meg mert jelenni a földi életben.

A költemény elszavalása után Jakab Ödön lépett 
az emelvényre s Bársony Istvántól olvasott fel egy 
remek vadász-históriát.

Ezzel a tárgysorozat ki volt merítve és a társaság 
tagjai zárt ülésre vonultak vissza a képes terembe.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A győri postailkkasztó ügye. Klopfer Miksa, 

a győri poslasikkasztd ügyében a biró befejezte az 
elővizsgálatot és az iratokat indítványtétel végett át­
tette a királyi ügyészséghez, mely tegnap terjesztette 
be vádinditvánvát a törvényszék elé. A vádinditvány 
bővebben foglalkozik a sikkasztás előzményeivel és 
Klopfert a magyar kir. iállamkincstár kárára elköve­
tett hivatalos sikkasztás büntette és két rendbeli 
levéltitok megsértésnek vétsége miatt kén vád alá 
helyezni. Az ügyészség indítványa felett hétfőn dél­
előtt határoz a győri törvényszék.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Szabó József 

budapesti lakost a berettyd-ujfalusi kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű adótisztté ; — a belügyminiszter 
Bars vármegyében a mohii anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Konto, Dezső ev. ref. tanítót ; 
Szabolcs vármegyében a gávai anyakönyvi kerületben 
Marossy Bertalant, a nyirbaktai anyakönyvi kerü­
letbe Seress Gyulát, a gyürei anyakönyvi kerületbe 
Bird Ferenczet anyaköny wezető helyettesekké; — a 
győri kir. ítélőtábla elnöke Kletzár Miksa veszprémi 
lakos végzett joghallgatót a győri kir. Ítélőtábla ke­
rületébe díjas joggyakornokká ; — a debreczeni kir. 
Ítélőtábla elnöke Keresztény Gyula végzett joghall­
gatót a debreczeni kir. Ítélőtábla kerületébe segély- 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

A hadseregből. A király kinevezte : lovag Po- 
korny Viktor vezérőrnagyot, a 27. gyalogdandár 
parancsnokát, a 14. gyalog hadosztály parancsno­
kává ; báró Steininger Károly vezérőrnagyot, a 
berlini cs. és kir. nagykövetségnél viselt katonai 
meghatalmazotti állásától való fölmentése mellett, a 
27. gyalog dandár parancsnokává, s ez alkalomból 
neki a Szent István-rend lovagkeresztjét díjmentesen 
adományozta, herczeg Schönburg-Hartenstein Ala­
jos vezérkari őrnagyot, beosztva a berlini cs. és kir. 
nagykövetségnél lévő katonai meghatalmazott mellett, 
6 felsége szárnysegédévé és katonai meghatalma­
zottá, báró Sztankovics Károly altábornagyot, a 12. 
gyalog hadosztály parancsnokát, Landwehr-hadosz- 
tályparancsnokká Gráczban ; Trappéi Károly ezre­
dest, a vasúti és táviró ezred parancsnokát, a 8. 
hegyi dandár parancsnokává ; Dening Henrik kor- 
vetta-kapitányt a közös hadügyminisztérium hadten­
gerészeti osztálya 4. csoportjának főnőkévé ; báró 
Ramberg Viktor hadnagyot a 15. sz. dragonyos 
ezrednél, főhadnagygyá ugyanezen ezredhez ; görgői 
és topporczi Görgey Árpádot, a műszaki katonai 
akadémia (hadmérnöki osztály) III. évfolyamának 
növendékét, hadnagvgyá a vasúti és táviró ezred­
hez ; Poór Árpád nyugalmazott m. kir. I. oszt. 
postatisztnek pedig a hadseregben előbb viselt had­
nagyi rangfokozatot a szolgálaton kívüli viszonyban, 
újra adományozta. Kinevezte továbbá főorvosokká 
a cs. és kir. hadsereg tényleges állományában : 
Jeschke Ottokár egyetemes orvostudort, egy évi ön­
kéntes czimzetes alvadászt a 6. sz. tábori vadász- 
zászlóaljnál ; Böhm Ferdinándot, a 27. sz. gyalog­
ezrednél, Suchy Józsefet, all. sz. gyalogezrednél ; 
Helbig Róbertét, a 42. sz. gyalogezrednél : Schof­
ler Adolfot, a 28. sz. gyalogezrednél, Héiszfeld Ja­
kabot, a 8. sz. gyalogezrednél és Prouzet Edét, a 
18. sz. gyalogezrednél ; valóságos korvetta-orvosokká 
a következő ideiglenes korvetta orvosokat : dr. Bur- 
zinski Szaniszlót, lovag dr. Wenusch Frigyest és 
dr. Habicht Eberhárdot.

Névmagyarosítás. Kiskorú Liebermann Béla 
aradi illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevének 
.László*-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri ren­
delettel megengedtetett.

első

A közönség köréből,
magyarhoni női sport

magáatanintésetben, X. kér., Szabóky-utci» 8—10. 
sz., tisztviselőtelep, tanítványok mindennap reggel 9 órá­
tól déli 12 óráig, d. u. 3 órától 6 óráig vétetnek fel. 2*783

Berlin, okt. 13. Ma este 8 órakor Hohenlohe 
herczeg birodalmi kanczellár, Lobanov herczeg 
orosz külügyminiszter tiszteletére ebédet adott, 
melyre az orosz nagykövet, az orosz nagykövetség 
személyzete, Bötticher és Marschall államtitkárok, 
az olasz nagykövet és a franczia és osztrák-ma­
gyar ügyvivők hivatalosak.

Metz, okt. 13. A polgármesteri hivatal igaz­
gatója a lakosságot falragaszokon szólítja fel, hogy 
házaikat okt. 15-től 18-ig díszítsék fel, minthogy 
a császári pár látogatását várják. A látogatás 
napja még nincs meghatározva.

Barcelona, október 13. A diák-tüntetések 
mi ismétlődtek. A csendőrségnek sikerült a ren­
det helyreállítania. Két diákot letartóztatták. A 
hatóságok elhatározták, hogy szigorúan fognak 
eljárni.

Krisztianla. október 13. Általában azt hi­
szik, hogy a miniszterválság legközelebb véget 
fog érni.

Cettinje, okt. 13. A francziák madagaszkári 
győzelme alkalmából Miklós fejedelem üdvözlő 
táviratot intézett a franczia kormányhoz. Ugyan­
ezen alkalomból több küldöttség ment a franczia 
követhez, kinek szerenesekivánataikat fejezték ki.

Athen, okt. 13. A tengerészeti miniszter ama 
tengerészeknek, kik október 13-án szabadságra 
mehetnek, azt az ajánlatot tette, hogy mint ön­
kéntesek tovább szolgáljanak. A legtöbben ebbe 
beleegyeztek. A képviselőház előreláthatólag no­
vember 13-án fog összeülni.

Newyork, okt. 13. Carpenter tengernagynak 
a tengereszeti minisztériumhoz intézeti jelentése 
szerint a helyzet Koreában igen nyugtalanító. 
Királypárti tisztek az amerikai követségnél keres­
tek menedéket. Az amerikai ügyvivő kérésére a 
«Yorkstone» hajóról tengerészgyalogság ment 
Sőulba. A «Petrel» jelgőzős Csifuból Klemulpóba 
indul.

Havanna, okt. 13. A felkelők a szentjágói 
öbölben egy kereskedelmi hajót fogtak el, melyet 
a spanyol kormány hadi czélokra szereltetett fel. 
A hajón több mitrailleuse volt és legénysége 12 
emberből állott, a kiket a felkelők szabadon bo­
csátottak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE. 
A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

- Október 14. -

Értéktőzsde.
_ A vasárnapi magánforgalomban kapcsolatban a kül­

földi esti tőzsdék magas zárlatával, tegnap igen ked­
vező hangulat jutott kifejezésre. A spekuláczió élén­
ken vásárolta a két hitelrészvényt, az osztrák-magyar 
államvasutat, a jelzáloghitelbank s a leszámitolóbank 
részvényeit, melyek jelentékeny árelőnyt értek el. 
— Köttetett : osztrák hitelrészvény 402.40—402.90 ig, 
magyar hitelbank 486—486 50-ig, magyar leszáraitoló- 
és pénzváltóink 313 75-314.25-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kibocs. 291.25—291.75-ig, osztrák-raagvar 
allamvasut 396.25—396 50-ig.

Végül maradtak : osztrák hitelrészvény 402.40— 
402.50, magyar hitelbank 486—486.25, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 313.75—314, magyar jelzá­
loghitelbank 291.25—291.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 396.25—396.40.

NAPIREND: október 14-ón.
Naptár: Hétfő, október 14. — Rom. kath. : Kalliszt. — 

Prot: Kalliszt. — Görög-orosz: (október 2.) Jusztina. — 
Zsidó Tischri.29. — Nap kél: 6 óra 2 perczkor, nyug­
szik: 4 óra 58 perczkor. — Hold kél: 12 óra 41 perczkor 
éjjel, nyugszik : 3 óra 15 perczkor délután.

A pénzügyminiszter fogad délután i órától 5-ig.
A kereskedelmi miniszter fogad délután 5 órakor
Ahorvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros magánópitési bizottságának ülése az uj 

városházán d. u 5 órakor.
A magy. tnd. akadémia II. osztályának ülése dél­

után 5 órakor.
A budapesti kath. kör házépítő r. t. alakuló köz­

gyűlése a kör dísztermében d. u. 5 órakor.
Nemzeti mnzenm, természetrajzi tár, nyitva d. e. 9 órá­

tól ^délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő dij mellett.

Magyarok b*yövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 6 óráig 50 kr. dij mellett.

Az 1848—49-iki szabadságharczunk ereklyemnzeuma 
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Az igazgatósági iroda 
ideiglenes helyisége : István-ut 67. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Tudakozó iroda : V'. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- és d. u. 3 6-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, okt. 14-én. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 193sz. Havi b. 11. sz 

Budapest, okt. 14-én.
A proletárok.

Színmű 4 felv. Irta Csiky G. 
Személyek:

Szedervári K. jRákosi Sz. 
Irén Törők I.
Zátonyi B. Gyenes 
Mosolygó M. Újházi 
Tűnőt Pál Szigeti Imre 
Darvas Károly Mihály fi 
Bankó Béni Zilahi 
Elza Szaesvayné
Tulipán
Tulipánné
Borcsa
Ordas Péter
Mákony B.
Mákonyné
Zelma
Klimóczy E.
Házmester
Jankó
Bolti szolga 
Senki Gáspár 

Kezdete

Gabányi 
Györgyné 
Vizváriné 
Kőrösmezei 
Egressy 
Boér H. 
György I. 
Latabár 
Sántha 
Paulay 
Magyari 
Nyíregyházi 
7 órakor.

3 felvonásban. Irta Almási 
T. Zenéjét szerzetté Serly L. 

Személyek :
Gyarmathy J. Szabó A.
Örzse Pártényiné
Bandi Kiss M.
Máthé J. P. Lukács
Kospál Horváth V.
Lipták Lubinszky
Sári Szőcs K.
Ötös M. Siposné
Brbolya Újvári
Hank a Blaha L.
Misó Solymosi
Csendbiztos Sántha
Deres Tirnovai
Csöbör Ternyei
Rigó Matyi Nánási
Panni Yidorné
Száli Ágostom B.
1-ső paraszti. Vasváriné
2-ik Gyöngyösi I.

Kezdete 7 órakor.

V ARSZIN H AZ.
Budapest, október 14-én.

A oremonal hegedűs.
Opera 2 felv.

Utána:
ROCOCO.

Ballet 1 felv.
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, okt 14-én. 

104-edszer.
A tót leány.

Eredeti népszínmű dalokkal

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest okt. 14-én.

Az új honpolgár. 
Goldstein Számi.

Eredeti énekes főv. életkép. 
Kezdete 7 érakor.

A Petőfi-társaság ülése.
A Petőfi-társaság tegnap tartotta meg az akadémia 

kis üléstermében rendes havi felolvasó ülését.
Mint a Petőfi-társaság minden ülésén, úgy a teg­

napin is igen nagy közönség jelent meg, mely főleg 
hölgyekből állt, tegnap azonban már a társaság tag­
jai nem szorultak ki, mint eddig, a képterembe, 
mert a társaság elnöksége úgy intézkedett, hogy

TÁVIRATOK.
Berlin, okt. 13. Lobanov herczeg és Hohen­

lohe kanczellár ma este Hubertus stockból ide 
visszaérkeztek.

Berlin, okt. 13. Hir szerint Lobanov herczeg 
keddig marad Berlinben és kedden este vagy szer­
dán reggel visszatér Pétervárra.

Színházi Játékrendek.
A magyar kir. operaháa játékrendje : Kedden, 

okt. 15-én : Aida Évi bérlet 106. szám. Hav bérlet 10. 
szám. Rendes helyárak — Szerdán, okt. 16-án: A cremónai 
hegedűs. Évi bérlet 107. szám. Havi bérlet 11. szám. Ren­
des helyárak. — Csütörtökön, okt. 17-én: A Fekete domino. 
Éva bérlet 108. szám. Havi bérlet 12 szám. — Pénteken, okt. 
18-án: Nincs előadás. — Szombaton, okt. 19-én: Manón Les- 
caut. Évi bérlet 10$. szám. Havi bérlet 13. szám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap, okt. 20-án : Tamóra. Bérletszünet. 
XX. szám. Beides helyink. —

A nemzeti színház játékrendje. Kedden, okt. 15-én '. 
47-ik czikk. Évi bérlet 194. szám. Havi bérlet 12. s-iám. —■_ 
Szerdán,okt. 16-án: Francillon. Évi bérlet 195. szám Havi 
bérlet 13. szám. — Csütörtökön, okt. 17-én : A makranezos 
hölgy" Évi bérlet 196. szám. Havi bérlet 14. szám. — 
Pénteken, okt. 18-án: A lemondás. Évi bérlet 197. szám. Havi 
bérlet 15. szám. - Szombaton, okt 19-én : A kis szórako­
zott. Évi. bérlet 19S. szám. Havi bérlet 16. szám. — Vasár­
nap, okt. 20-án: A kis szórakozott. XXIV. bérletszünet.

A népszínház játékrendje. Kedden, okt. 15-én: Totó 
és Tata. — Szerdán, okt. 16-án : Lili. — Csütörtökön, okt. 
17-én: Jabuka. Pénteken, okt. lS-án: Szókimondó asszony­
ság. — Szombaton, okt. 19-én : Brigitta. - Vasárnap, okt# 
20-án : délután : Hoffmann meséi. Este: Brigitta.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"Váczi-Tsörvű-t -£S.

Igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach I

Aaponta uj műsor! 
1^* 15 uj énekesnő!
7 óra 30 p.: Pénztárnyitás.

9 órakor: KVlIVVS W<‘1SZ(‘1
buhózat újdonság.

9 óra 45 p. Fpitzl barátunk

10 óra 30 p.: AGGYAL OLGA

a legkitűnőbb magyar énekesnő.

10 óra 40 p.: LUC1BLLA.

11 órakor: W3UW3U király

opdrette-uj donság.
Előkészületben:

A lipótvárosi Don Joun.
Minden vasár- és ünnepnapon 2 előadás

Somossy-Mnlató
Nagymezö-utcza 17. szám. m

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY 

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

! lila nagy előadás I
Sennorita Consuela TordajadoL

uj műsorral.

La Gran via vagy a madridi zsiványok.
Nagy-operette kivonat.

Sennorita Consuela Tordajados
hat alakváltozásával.

Llttke Carlsen uj műsorral. Lilly Bertoletti, kozmo­
polita művész. A teljes nagy októberi műsor.

Szerdán, folyó hó 16-án

Reichsberg Hanti
k. a. első föllépése

A piritiszta czimü daljátékban.
Ä kávéházi téli kertben MTTNCZY 

LAJOS zenekara játszik.
Jtgyek elővételben kaphatók: Weiss A.nagytuzsde Károly- 

kör t 26.; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-uteza 14.: Bleier- 
tőz le, London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
uaiandauer, tőzsde, Király-ulcza 23. szám.

FCLIES CAPRICE
Ma síinre kerül

Egy szerelem gyermeke
énekes bohózat.

Irta: Lettner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Fellép :

HOFFMAÜN mUY k. a.
énekszámaival:

1. Jozeflne. az udv. hadseregéből.
2. A kis hollandi nő.
3. Tyrolienne.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

XueitrLer 23C.

Herziann-Orphem
Hajós-utcza 13. sz. a m. kir. operaházzal szemben,

IVIa két előadás!
az egyik d. n. 4 órakor, felényire leszállított helyárak 
mellett: Páholy 5 személyre 31/3 frt. Rezervált hely 40 kr. 

Bemenet 20 krajezár.
A másik esti 8 órakor. Mindkét előadásban látható lesz e

»Aranykő Samu66
a Tarnopoli Goldstein Számi énekes bohózat.

Esti 8 órakor rendes helyárak mellett:

„Adel und Nadel“
Még csak néhány napig: The Willons jongleurok. 

Castelli és Cayot franczia duettisták. Miss Gizella a 
sodrony-kötélen. Les Diez excentrique copurchic. Jonny 
Peters fr. excentrique és még 50 szerződött művész-személyzet.

Fariul jön !
A közvetlen szomszédságban Herzmann kávéház, a fő­

városban időző artisták gyülekező helye.

HUNGÁRIA
T 23803

SZÁLLODA

>ia este az étteremben

BaioghKároly
ifimért fikedvelt zenekarajátszik

kezdete 8 órakor.

ö-róf T7"a,37- Lajos
JS- vívótermeiben s
Zöldfa-utcza 14. szám, I. emelet és 
Zöldfa-utcza 20. szám, L emelet,

(néhai Kereszteasy József vívóterme)
a beiratások már megkezdődtek. — Az oktatás karddal 
a Keresztessy-rendszer, tőrrel a franczia Friesier-rendszer 

szerint történik.
JflP" Nők számára

tőrrel külön zártkörű tanfolyam lesz, összekötve ame­
rikai buzogány-gyakorlatokkal. A női tanfolyan.ot Vay 

Lajos grófhé^,személyesen vezeti, 24874
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Hainált *i

pénz-szekrények
•endkivüli olcsó iron kanhatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rat-
tár Budapest» V«, Bál» 
vány-utcza 6» az» 24152

Két darab
o<ztréger származású, batárba 
való, az őszi luxus-ló vásár
ról késő jelentkezés miatt le­
maradt, 168 cm magas, 41, 
éves világospej heréit

kocsi-ló
Martinovics Péter birtokosnál 
Szabadsz All ison, eladó. V gyan- 
ott eladv 40 db. másfél éves 
ünóborju._______ _____ 24942

Ház eladás.
Budapesten a belvárosban jo
forgalmú helyen hás eladó, i
Czim a kiadóhivatalban._2627 j

Gép eladó 
Két cséplő garnitúra l.laiton és 
Srhuttlevorth 8 és 1" ló erejű.
, il-kv Antalnál Kis-l Szál-iaL[ __ ____________ *170

Találmány.
Milliós forgalmú iparczikk szak­
embereket meglepő javítása 
Szabadalmazva összesHantok­
ban. Társ kerestetik nehány 
ezer ftt készpénzzel. Levelek 

Gyors messazdagodas» 
czimmel a kiauuluvatalba üé 
retnek. ___ _______ zll ^
Égy jobb családból való

35 éves nő egy nagyobb ken sz 
tény urasági házhoz főzöoői 
állást keres helyben, min_ 

ilyen állásba hosszabb időtől 
működik, melyről kitűnő bizo­
nyítványai vannak, szíves meg­
keresést Urasági főzőnői czimen 
kerek a kiadóhivatalba.__2679

Gazdatiszti,
vagy segédtiszti állást keres 
mielőbbi belépésre, egy a 

Keszthely; m. kir. gazdaság 
tanintézetet végzett. < több évi 
gyakorlattal birú. 30 éve* rom. 
katb. vallásu. nőtlen gazdatiszt 
ki oki. gépkezelő is. Czime^a
kiadóhivatal barv____ _ 26«3

Gyermektelen, nős 
kertész, 

ki a kertészet minden .igában 
és a szőlökezelésben járta». no­

vember 1-re állást keres 
Cztme a kiadóhivatalban meg 
tudható. 1

Bein János
raä- és kereskedelmi kertész

Budapest,
Cuömőri-ut 37. sz.

Különlegesség:

jnbtfetotft
alakítása.

Müvelli terveié« él kivit.) 
■íavatosság mellett.

Képes Prospektes kivánatri
Ingyen "24674 

^lisaaerö lratels.

A kik
eladni, venni vagy csereiül 
hajtanak földbirtokot, há­

zat avagy bármiféle ingóságot, 
nemkülönben bármiféle állást 
elnyerni pl hivatalnoki, ir- 
a oki, nevelői avagy neve- 
lönöi ; bármiféle vállalóknál 
ügynöki állást. legbiz osab 
bari czélt erbet minden ember, 
na az «Egyetértés» kis1, 
detései között hirdeti. Miután 
az iskolai év elején vagyunk 
ajánltatik oly szülőknek lapunk 

kis hirdetéseinek úgy elemmel 
való kisérése, kiknek gyerme­
kük a műit iskolai évben gyen­
gébb osztályzatot nyer ek. Al­
kalom nyílik arra. hogy jeie- 

sebbnél-jelesobb correpe- 
istort alkalmazhatnak s ezt 
,-sakis azzal nyerhetik el. ha
íz «Egyetértés v kí- hirdeté­
seit figyelemmel kísérik, 
ietoleg saját hirdetéseiket te­
szik közzé A legolcsóbb díj 
számittatik s ha valaki 2—3. 
szór jelenteti meg hirdetését, 
biztosan várhatja az ered­
ményt. Lapunk naponta t-bb 
mint 100.000 kézen megfor­
dul a legelőkelőbb házaknál,' 
s így a gazdaközönség x -é- 
ben is a legeiteriedfeob lap az 

Egyetértés» ugyannyira. 
hogy kulcsárok, ispánok.

gxadusági felügyelők i- 
okvetlen elérhetik hirdetéseik 
által czeljukat. ugy.-zint-!. baz- 

vesetönök. szakacsnek. 
ftzobaleányok is ily módón; 
könnyen állást kaphatnak. Min­
den levélre díjtalanul válaszol 
a kiadóhivatal. Hasassági 
hirdetéseknél pedig a leg­
nagyobb titoktartás bizto 
sittatik A kisiiirdetési rov.it-, 
ban minden szó egyszeri köz­
léséért két kr fizetendő, vas­
tagabb betűvel szedve négy 
kr. Ha a kishirdetésb^n czim 
is van. úgy ezenfelül még 30. 
kr. kincstári bélyegilleték i5 
jár. Legczélszerubh a hirdetési • 
dijat postautalványon, esetleg, 
p.ista bélyegekben zárt ajánlott 
levélben a kiadóhivatalhoz 
Budapest Dalszinház-n. 1. 
-zam küldeni. Felkérjük 
azonban a tisztelt olvasó; 
közönséget, hogy ajánla­
tukhoz eredeti okmányt; 
ne mellékeljenek, mert; 

• zért felelősseget nem vál­
lalunk. iegczé.-zerubb arra 
Hivatkozni, esetleg másolatban 
bélyeg- és hitelesítés nélkül 

»küldeni, illetőleg csatolni. 
Ha a hirdetésben jelige 
,11 úgy a czim kérdésese 

fölösleges, mert ott a 
"kiadóhivatal sem tud fel­
világosítást adni, hanem 
B ániatokat a hirdetésbe* 
írott jelige alatt továbbit 
a kiadóhivatal

Okt. 16—19-ig
x. V". Ó-- o' A' síi

24829.>«■' x" # G6- # vUAarüUra, valóeü

^ /# ^ tiollancLi cacao ||
/ a leaelökelőbfo orvosi tekintélyektől mint kitűnő, oldékony, tápláló és zamatos ajánlva. -=

Te/sÍh ini. HATÁROZOTTAM BEK.DORP-FÉ1.E CACAOT -----------

níkok: 

Berlin, Hamburg, 
Lübeck, Schwerin.

Huzás már holnapután.

Magyar

100.000

sorsjegy
2 i 93.

len
Főnyeremény
a legkedvezőbb esetben

ill I Z

Sorsjegy
az első osztályra

lli__l/io~11 V1« V»
20. 10— 2.— 1.—

ajánlja és szétküldi

Heintze
t/

főelárasitó

Bpest, Szerrita-tér 3.

Etil MILS
korona.

Az első húzásra szóló sorsjegyek ára
1 egész 1 fél 1 negyed 1 tized 1 _huszad
^0“frt 10 frt. 5 frt 2 frt. I írt.

Mindkét húzásra szóló (vagyis teljes) sorsjegyek ára
1 r-gé'Z 1 fél 1 negyed 1 tized 1 huszad
40 frt. 20 frt 10 frt. 4 frt. 2 frt.

25 év óta fennálló üzletemnek méy eddig mindig kedvezett a 
szerencse s száintalan {..nyereményeket fizettem mar vevőimnek, 
legutóbb fiókjaimban a következő főnyereményeket fizettem a nalam 
vásárolt sorsjegyek után :

egv 600.000 márkásat. egy 400.000 márkásat, 
négy 300.000 - Innom 200.000

kél ISO OOO márkásat,
■ még ezenkívül számos más nagy nyereményt 249.i7

ZMEegren-clelási czim;

SCHRÖDER ROB. TH.
baukiizlete

au magyar csatálr-sors: esTTelc f5eláru.sitója

Budapest. Károly-körut (Károly-laktanya) 28.
Vidéki megrendelések pontosan, esetleg; utánvéttel eszközöltetnek; 

köli»égkii! élé» miatt azonban előnyösebb a sorsjegyek árat elvzete- 
s. fi ii • -küldeni. Porto é* a nyereménvjegyzékért f inden huz tsert
külön 20 kr., mindkét húzásra tehát 4u Kr. mell ktendo. Ajánlási 
díj 10 krral több. 249°7

Tessék a czimre ügyelni!

Táx-irati czim: Cheque-Cnnto

LOTTOBANK a Pesti Wag?ar KeresK.

BUDAPEST. Bax-kaál.

Főnyeremény 1 millió korona.

első húzás már október 16 19-ig. ^8
31.489 kéezpéninjeremény. — Minden 3-ik sorsjegy nyer.

Második huzás deczember 6—14-ig.
1 egész 1 fél 1 negyed 1 tized 1 huszad:

Eredeti sorsjegyek az első hozásra: wüt tő írt. a írt: 2 frt. 1 frt
1 egész 1 fél I negyed ] tized 1 huszadmindkét huzasra: -*> »t. « snm -m ***.

Vidéki megrendelők kéretnek ajánlott beküldésre lákrtés sorsolási tudósítóért 10 krl küldeni-

Ifi. Schön Ármin bankháza ei-JÄ
» . — . __ níolloitl.hl

.. ................................... 1 ........
Szenzácziás találmány gyengeség ellen

FÉRFIAK
számára! 24876

Szeniácziós találmány gyengeség! állapot, 
impotenczia ellen nied. Ilr. Borsodi csász. é- kir. 
kiz. szabadalm. electro-metullikus lemeze, kitüntetve 
1889-ben Párisban az arany éremmel és oki , ■ - 
lei ellátva a párisi Société de médecin de francé .diai. 
Elhárítja a gyengeséget. A szerkezet letette 
elmés és annak a testen való hordása elegendő 
az eredmény elérésére. Központi raktár

med. dr. BORSOD5
Budapest, Andrássy-ut 17. szám.

I I_ieixás ing^ean. és ‘toéma.exrt've.

•24896 (a Royal nagyszállodának átellenében )

€>i I 31 >e I
halhólyag és Safet Sponges (párisi szivacs) legjobb franczia 
Evártniánv luezatonkint 1, 2, 3, 4, 5 és 6 frt P- li : run 
mói praezervativ) darabja 1 frt 50 kr. 2 frt. 2 frt 50 kr. 
Kapható KLEIN DEZSŐ opiikusnái Budapest. Kecskemeti- 

i Utcza 14. sz. — Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan 
lé. diszkréczió mellett teliesittetnek. 25 drbból álló kollekezió 
i Irt 5 irton felüli rendelések franko küldetnek. 22138

> Egyetlen üzlet, mely Parisban
&s arany éremmel lett kitüntetve.

Pisi FŐZÖK (Corals)
Madame M. Weiss (Parisból) 

Wien, I., Neuer Markt 8.
A fűzők ára: 10 frttól feljebb. Levélbeli meg­

rendeléseknél a mérték izentiméterekben ké­
retik: l. A mell és hat -gesz kerülete a karok 
alatt. 2. A derék kerülete. :i. A csípők kerülete 
4. A hosszúság a karoktól a derékig. A niert-k 
a testen, a rulut tóié“ veendő.

Postai küldemények csak utánvét 
vagy az összeg elöleges beküldése mellett.

Magyar királyi államvasutak.

Magy. kir. ailainvasutak üzletvezetösége Kolozsvárit.

23890/95. I d.

Pályázati hirdetmény
palyafentartási fák szállítása iránt.

A magy. kir. államvasutak kolozsvári íizletwzetősége a vo­
nalai szükségletének fedezésére az 1896. é*» esetleg a követ­
kező 1897. és 1898. években szükséges pályafent:irtá>i fák szál­
lításának biztosítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet 

Az 1896. évi szükséglet, mely a tényleges ruegivndeiés al­
kalmával még felemelhető < setieg lejebbitheto, a köveik-ző:

........................ 8*5 ni*

3200 drb 
105 ms 
520 drb 

48 ms

7800 in

2210UO drl

Tölgyfadeszk
Vörösfenyődeszka szükség szerint .....................
Faragott puhafa 12.0 m-ig ............................

» » 12.0 m. felül .........................
» tölgyfa 7.0 m-ig................................
» »7—12 m-ig................................
> > 12 m. felül szükség szerint .. ..

Keritési sűrítési lécz puhafából .....................
Vágott lécz puhafából........................................
Keritési oszlop tölgyfából ................................
Tölgyfa palló pálya fentartási czélokra .. .. .. ..

» hidpadozatokhoz |
Vörös fenyőfa palló l szükség szerint
Puhafa rúd különféle | ms
Kemény fa rúd » |
Keritési rúd tölgyfából ....................................

» puhafából .. .......................................
Tölgy szálfa pályafentartási........................ .. ..

» vizmentesitéshez sziik-ég szerint
Fedözsindely 42 cm hosszú ...........................
A fenti anyagok pontos méretei a részletes méretjegyzékben 

vannak felsorolva, mely méretjegyzék, ajánlati minta és pályá­
zati feltételeket az alólirott üzlet vezetőségnél és az ü»»zes Ke­
reskedelmi és iparkamaráknál ingyen kapható; mig az álta­
lános és különleges szállítási feltételek csakis készpénz ellené­
ben a magy. kir. államvasutak nyomtatvány árától (Budapest. 
Andrássy-ut 73'75 sz.) 25 illetve 15 krnyi áron szerezhetők

Az ajánlatok a külön e czélra szerkesztett ajánlati mintán 
leendők.

A szállítás a macv kir. államvasutaknál érvényben levő s 
anyagok szállítására vonatkozó 1293:1^1 számú általános, va­
lamint az épület és vágott fák szállítására vo atkozó 136719/92 
számú különleges feltételek éneimében eszközlendő. mely fel­
tételek a pályázati határidőig alulirt üzletvezetöség anyag- és 
leltáriieszerzési osztályánál, valamint a magy. kir. államvas­
utak igazgatóságánál és minden üzletvezetőségnél naponként a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ivenként 50 kros magyar okmánybélyeggel ellátott aján­
latok ezen alábbi külczimmel:

„ Ajánlat épületfák szállítására 23890 95 számhoz-» 
1895. évi október hó 31 en déli 12 óráig a magy kir. 
államvasutak kolozsvári üzletvezetöségének általános osztálya 
főnökéhez benyújtandók vagy posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánl- tt mennyiségek értékéhez meg­
felelő ő°„ ka készpénzben vagy állami letétekre alkalmas ér­
tékpapírokban 1895. évi október hó 30-án déli 12 óráig a 
kolozsvári üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál leteendő esetleg 
p ,»ta utján oda beküldendő.

Kolozsvárit, 1895. szeptember 30-án,

Az üzletvezetőség
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

111124.95. szám.

Pályázati biráetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1896 évi január 

1-től 1896 év végei- szükséges ."9- 2 darab különiéie fajtáiu 
és méretű uj reszelő és 4500 darab hasitatlan spanyol nadboj 
készült uj szénkor ár szállítása iránt ezennel nyilvános palyaza- , 
tot hirdet. .

Ezen tárgyak szállítására a magy. kir. államvasutaknal er- | 
vényben levő 129381 91 számú általános feltételek, a reszelokre j 
vonatkozó 114022/92 számú é< a szénkosarakra vonatkozó; 
120706,92 számú különleges feliéi lek, rajzok és minták, va-a- , 
mint a jelen pályázatra vonatkozó részletes pályázati feltételek 
mérvadók és kötelezők. ... . ,

Az említett feltételek, szabványrajzok és határozmanyok. 
valamint a részletes kimutatás, mely egyszersmind aranlati űr­
lap gyanánt is szolgál, az igazgatóság anyag és leltéibe szerzési 
(A. V.) szakosztályánál Budapesten Andrássy-ut *•» szám 11. : 
em. 43-ik ajtó, a minták pedig a bpest-józsefvárosi állomáson | 
levő központi szertárban a pályázati határidőig naponként a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők, különben pedig a feltéte­
lek és rajzok az igazgatóság nyomtatvány tárából, a megszabott 
árak lefizetése mellett, a pályázati részletes feltételek es az 
ajánlati űrlapul szolgáló részletes jegyzék pedig az igazgatóság 

í anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál díjtalanul megszerez­
hetők.

A pályázati részletes feltételek és a szükségletre vonatkozó 
részletes jegyzék megtekinthető továbbá a magy. kir. 
államvasutak vidéki üzlet vezetőségeinél is a hivatalos
órák alatt. .

Minden ajánlattevőről feltételeztetik, hogy a pályázati es 
szállítási feltételeket, szab vány rajzokat és mintákat jói ismeri 
és kötelezőknek elfogadja.

Az ajánlatok kizárólag az e czélra előkészített és az ígaz- 
. gatóság anyag és leltárbeszerzesi szakosztályánál ingyen kap- 
, ható űrlapon állitandók ki. Ugyanott megtudhatók a szállításra 
'vonatkozó közelebbi módozatok i».

A lepecsételt, aiuirt és kellő magyar bélyeggel ellátott aján- 
j latok a magy. kir. államvasutak igazgatóságának anyag és lel- 
tárbeszerzési (A. V.) szakosztályához czimezve legkésőbb 1895 

5 október hó 18-án déli 12 óráig beküldendők, illetve .ott át- 
, adandók és ezek borítékára világosan ve a vezetendő: Ajánlat 
. 111124 95 számhoz leltári tárgyak szállítására.»
; Az ajánlott tírgvak értékének 5", -a készpénzben, vagy ál­
laim letétekre alkalmas értékpapírokban bánatpénzképen leg- 

; később 1*95 évi október hú 17-én déli 12 uráig a magy. lir. 
államvasutak főpénztáránál leteendő.

Nyertes s állító ezen bánatpénzt 10°/o óvadékra tartozik 
kiegészíteni.

A ii.matpénz letétele az ajánlatban ugyan felenmtendo, a 
letett bánatpénzről szóló letéti jegy azonban nem csatolandó 
az ajánlati!« z. hanem megtartandó.

Luutipe-ien, 1895 évi szeptember hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

f/iíMmlí

■ — 2-----;v
. Z 1.80—5.

I Valódi párisi eryártmány. jótállás mellett, orvosi te kin 
telyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan p.«

Gummi •- halliolyag ruczatonkint — — — —------- 1- 6 " '-3
I Capottes americans (rövid) — — — —
] Párisi női szivacska ..........— — — —

L.v.Vti pe-sarium ortn»ivnm iPclinnru») Menzinga tímár
szerinti vezetővel .......... —........... -

[ Szab haviba) elleni kötelék «Diana öv 
minden Iiülgynek nélkülüzlietlen l

Gvöjtemenv uraknak.................................. .......... ,. ,
:o frtnvi megrendelésnél lO-V-% árkedvezmény Megrenaelesek pon­

téban és diseréteu eszközöltetik. jí35*H
i rrsTf ,T*1*Ti-r Y •.»asz. es királyi szab. köt-zergyártó.
■ X\.£Lí1jJCj L X t3 . Budapest, IV. Koronaherczeg-u 17.

pyzek ingyen z..rt bo lU-kP ; -^3

1.80—2.5 « I 
3.50—5.—

__3.— 10.-

n .. ................................................................................................ ...

Szenapres f Titkos betegségeken í
IV «Perpfiual»- és -gy gőz • ,er,ea0f0i,ia0kÄi. eeb.i.t. lyyhlUs gEgy .Perpetual»- és egy gőz- 

prés. mindkettő Hotfherr 
S- urantz-féle gyáitmány. alig 
használva, jutányosán eladó:
Bodrog Mór urnái Bács- 

Topolyán. 24807

Hirdetések
e lao részére felvételnek

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

geee«
s
e
t

« kegyesofblyásókat. • eb#k#t. syybilis «téfeAvstks-^.—. _ 
5 elryenrttlt férflerot. maprömlsssket. »mfsrtostetée «té- 
® bajait, nőknél febérfelycLSL -efecskeooe«» ueikü. a- bármely g 
T női bejuKat. a .efmaiaoaOL Dorbetegnéyeket, -kiamrnt ujutori ^ 
5 núadk következtesec beállott Ideg- e» ennek utókővetkezmenyekép ^ 
5 létrejött hatfertnesbajokat ryogyit 16 evl tatonaonoa: ípw v 
z ■ jüet euoi i.u6ape»ti es oecsi Katona kórhazakban» a lemJaos 5, 
^ yyoprmOd «zerint a aoosan ee bittó# -1 serrel” gyogrymo« wrin» a aoosaa ee o.aio? Q

|Dr. KAJDACSY.i
• .olt <i. •• kir iindirm •
$ Lakáé: Bnda^eet. V..Váczi-körnt 4. es.. Lem. e
® bel.ret a leoctin«. J2 Raitel 111.16« t—t íru,. M 1-6 or«j: ltut 1. a Hctitl»* (
Z kilón ne- M lujint. — kilón vlrot«-wn - Upnnntt to.iilln ixonnü „ 
eg »aia-Toitatik es gvofyaeereKert is gunaoaKodTa tesz. iS*-* ^

—6————Ü

Hisz- és egyszerű asztalos-kárpitosrost
angol, baroque és ó-német stylben.

Teljes hálószobák: 95. 135. 175. 195. 235 295, 500-1000 forintig. 
Teljes ebédlők : 160, 184, 235, 305 345 -2000 forintig.
Teljes szalonok : 95 115. 145 195 235. 445, 500—3000 forintig.

Legalkalmasabb bútoráruház menyasszonyi kelengyék kiállítására.
Vidéki rendelvények gondosan csomagolva s biztosítva eszközöltetnek.

Árjegysek ingyen. Újonnan összeállított butoralbum 1 frt beküldése ellenében.

SZABÓ FERENCZ ÉS TÁRSA
Tsvitor-gr^-árosok:

Kerepesi-ut 6. szám, I. em., ‘
24767

nemzeti színház és Pannónia- 
szálloda átellenében.

Tengerpart a Quameron!
Fürdőzö-szezon május hó l-tol november hó
A klimatikus gyógyító-szezon kezdődik november hó 1-én.

'"O-

Indulás Budapestről (közp. pályaudv.) délben 2*45.
Érkezés Fiumébe reggel 6 lő. Indulás Fiúméból ^ **
gőzhajón reggel S -t*. Érkezés Cirkvenicára -ti ' #
délelőtt 10-— A déli vasúton utazók ^

&

részére ind. Fiúméból délb. 1-30.
Kikötő
a szálló előtt.

O

&&
\3S

vagy a

Legkényelmesebben 
berendezett szálló 2 depan- 

danccal, gyönyörű társalgótermek
Igen olcsó árak. pontos kiszolgálás

Kitti nő forrásvíz. Etk-zés ét:up ;zeri:v
mérsékelt arakon. Teljes ellátás 3 frttól feljebb 

Díjmentes felvitágositást ad a

Cirkvenica részv.-társ. központi irodája
Budapest, Kerepesi-ut !9. szám,

f'didcg'onda.okság- Ciik venicá n. 24>

illeníumi kiállítási sorsjegyek
31499 pénznyeremény levonás nélkül.

Főnyeremény 1 millió korona.
Az összes nyeremények 5 millió 600,000 korona.

Az első hozásra: 
Mind a két hozásra:

Első Zh-ULzás o3s:tó"bex IS
1 egész 1 fél 1 negyed 1 tized

20 forint. 10 forint.
1 fél

5 forint.
1 negyed

is. -flK
1 huszad

2 forint. 1 forint.
1 tized 1 huszad

2 forint.40 forint. 20 forint. 10 forint. 4 forint
Vidéki megrendeléseknél a sorsjegyek portómentes beküldéséért és a nyereményjegyzékért 30 kr. küldendő be

KŐVÁRI ÁRMIN teanK" “ ™=let*Budapest, Kossuth Lajos utcza 4. (Dréher-paloía).

van.

15.090

példány

(225.000 füzet)
eladva.

Az idegen nyelvi
kiadásokból

16 millió
példány kelt el.

1 4 8 IGfizei

30 kr. 1.20 2 40 4.80
Vidékre --aló küldésért fü­
zetemen,. . kr. Szelendő.

Ajánlja és szétküldi
az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatala

Budapest. DalszinMz-n. 1.

1895-
SZERKESI 

6ÜDAPEST, VI. SZÉP
Telefen sz

gíZIRATOKAT NEM !
bérmentes leveiJ 

előfizet! 

Vidékre postán v. heiyj
gry évre • • * * S* I gy fél érre . . 10 frt. |
Külföldre: S hóra Némi
franczia-, Olasz-,Orosz-. Te 
országokba, Svájcz-. Rop 
miamin! amaz ország okű 
fterződéshez tartoznak, r, 

Effy szám <

A kirí
ö felsége a | 

yolt ZágrábbanJ 
borvátok főváid 
vonu'ását. Föd 
volt. De a fényi 
terét nem valaj 
kották. A horvf 
tartó izgatásai 
nélkü.. Ez izgaj 
botrányokban 
vei etlen csopoi| 
rtómia mellett 
bői Strosn.ayerp 
rég idő óta oki 
nvos módon tud 
fiatalság, meg a f 

H tega magyarság
zálta Zágráb lí 
getései révén 
tései közt egyfl 
vát középü!ete.| 
zászló, se mar 
tali épületckenl 
vette, ott összj 
vételét. Ha ncí 
betőbb arguni 
durva fenyegeti 
kőzáp^ rral. lj 
ma Zí giáLbr 
lent, mely a \| 
hóival zászlói 
tával.

De nem egy< 
Bűit a horvát 
bánásában. Aj 
rozottan megoi 
érzület nyilvá nil 
mert annak tol 
dezett fel. B.zi 
be akart törni 
volna, ha magi 
niál a végbői, 
rülése kedvnélt| 
Mikor a szerb 
kiáltozták, bogi 
hiszen az nemi 
felelték vissza, f 
zését megenged 
zászló kitűzései 
a törvény nemi 
zászlót se. Mej 
ország főváros 
ő felsége a ki 
azon a nemzet] 
vett a magyar 
magyar miniszj 
gyár székesfőf 
Horvátországgá 
és városok küi| 
rábba, hogy 
nemzeti örömül 
sége a király 
mikor az egésj 
loyaiitással és 
fordult Zágráb I 

Biz ez csuni 
A nemzeti 

dig és minded 
De a nemzeti 
a minő ma 
válik becsület] 
mert ez a nyill 
letten. Az, a n| 
legiutabb visz 
nes. Mert kéts 
mánynak és al 
zágrábi ünnepi 
tönözte a bori 
ezudar ízgatásj 
ma a magyl 
megsértése ve 
leuzék e rut] 
dűl a rnagyaij 
sérti egyúttal 
a horvát nemi 
telvén, a neu: 
vátok kultúrái 
színház meguvl 

A király az] 
i horvát néni 
tóttá meg, de 
vát nemzet ko| 
ditani akarja, 
viszony élvezd 
erőit olyan mél 
anyagi és kuf 
láthatók. E k| 
ték meg a he 
kalandos elleni 
ról és oktaianl 
meddő, a nem 
tatott törekvés! 
az ellenzéket I 
lelki állapotba] 
tisztesség, se

Nyomatott Neu may er Ede nyomdájában Budapest, VI.. Szereef en-uteza hő. (az operaház átellenében.l


